
Po kilku miesiącach intensywnych 
prac mieszkańcy powiatu płoc-
kiego otrzymali piękną, wyremon-
towaną, bezpieczną drogę. 13,5 
km komfortowej trasy połączyło 
gminy Radzanowo i Bulkowo

Uroczyste otwarcie inwestycji pn. 
„Przebudowa drogi powiatowej 
nr 2935W Rogozino – Blichowo 
– Bulkowo na odcinkach od 
km 7+900 do km 12+815 i od 
km 13+485 do km 22+017” odbyło 
się w czwartek, 7 grudnia br. Gospo-
darzami wydarzenia byli Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz oraz 
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych 
w Płocku Marcin Błaszczyk.

W uroczystości  uczestniczy l i 
ponadto: Wójt Gminy Radzanowo 
Piotr Jakubowski, Wójt Gminy 
Bu l kowo  Gabr ie l  G racz yk , 
Cz łonkowie Zarządu Powiatu 
w Płocku Apolinary Gruszczyński 
i Stefan Jakubowski, Sekretarz 
Rady Powiatu Płockiego Paweł 

Tokarski, Radni Powiatu Płoc-
kiego Paweł Jakubowski, Bog-
dan Matczak i Piotr Skorupski, 
Prezes Zarządu – Dyrektor Przed-
siębiorstwa Robót Drogowo-Bu-
dowlanych S.A. Piotr Andrzejewski, 
Wiceprezes Zarządu – Zastępca 
Dyrektora Przedsiębiorstwa Robót 
Drogowo-Budowlanych S.A. Dariusz 
Michalak, przedstawiciele służb, 
mieszkańcy.

Początek tej ważnej, strategicznej 
inwestycji drogowej w powiecie 

płockim można tak naprawdę dato-
wać na ubiegły rok. Wtedy to oka-
zało się, że dzięki ogromnemu 
zaangażowaniu, uporowi i determi-
nacji Samorządu Powiatu Płockiego, 
przebudowa drogi powiatowej 
nr 2935W Rogozino – Blichowo 
– Bulkowo na odcinku o łącznej 
długości 13,447 km otrzymała 
dof inansowanie z rządowego 
Programu Inwestycji Strategicznych. 
Władze Powiatu otrzymały wtedy 
symboliczny czek na kwotę ponad 
17 mln zł.

Prace nabrały realnego kształtu 
w marcu br., kiedy to podpisano 
umowę z wykonawcą inwestycji - 
Przedsiębiorstwem Robót Drogo-
wo-Budowlanych S.A. z Gostynina. 
Starosta Sylwester Ziemkiewicz 
podkreślił wówczas, że to jedna 
z największych i najważniejszych 
inwestycji ostatnich lat. 

Podczas otwarcia inwestycji Starosta 
również mówił, jak ważny i wyczeki-
wany był to remont. Podziękował 
Zarządowi i Radzie Powiatu, pracow-
nikom Starostwa Powiatowego oraz 
Zarządu Dróg Powiatowych.

Zakres inwestycji, oprócz standardo-
wych prac przy tego typu zadaniach, 
obejmował również m.in. budowę 
chodników, zamontowanie dodat-
kowych urządzeń bezpieczeństwa 
ruchu drogowego, takich jak: radary, 
doświetlenia przejść dla pieszych, 
bariery, słupki. Całkowita wartość 
inwestycji zamknęła się w kwocie  
17 713 323,28 zł.

Jedna z najważniejszych inwestycji drogowych w tej kadencji otwarta!

 

 

 
P a c h n i a ł o  p o m a r a ń c z a m i 
i piernikami, śnieżynki rozda-
wały prezenty mieszkańcom. 
Atmosferę Świąt Bożego Naro-
dzen ia  c zuć  ju ż  w łaśc iw ie 
przez cały grudzień, nie tylko 
w Domach Pomocy Społecznej.

Świątecznie w DPS-ie 
w Koszelewie



W jego twórczości usłyszymy fascy-
nację Fr yder ykiem Chopinem 
i polskim romantyzmem.

*** 

Ta tęsknota, dusza romantyka, 
polskość, którą zawsze nosi ł 
w sercu, pchnęły go do powrotu na 
łono Ojczyzny. Wraz z żoną Martą 
postanowili wrócić do Polski. 
Długo szukali wymarzonego domu. 
Wiedzieli, że chcą zamieszkać 
wzdłuż Wisły, na prawym jej brzegu, 
w niewielkiej miejscowości, woje-
wództwo miało drugorzędne znacze-
nie. 

Będąc w Australii, szukali ofert 
w internecie. Przejrzeli ich ok. 
10 tys.! Czas płynął, zbliżał się 

czas wylotu, a oni nie mieli domu. 
Wreszcie go znaleźli! Piękny, poło-
żony na wzniesieniu, w cichej oko-
licy w niewielkim Sobowie w gm. 
Brudzeń Duży. 

Pani Marta stworzyła z tego miejsca 
perełkę. Zadbała o ogród, zadbała 
o wnętrze, w którym unosi się duch 
i Fr yder yka Chopina, i Adama 
Mickiewicza, i Juliusza Słowac-
kiego. Czuć tu polskość, czuć wiarę 
katolicką. Na ścianie w salonie wisi 
obraz „Jesus, I trust in You” (Jezu, 
ufam Tobie), takich symboli jest tu 
więcej. 

- Mieszkamy tu od dwóch lat. Ludzie 
nas znają, chyba już wsiąknęliśmy 
w tę społeczność – śmieją się 
małżonkowie.

– Od jednej pani kupujemy świeże 
jajka, inna co niedzielę pilnuje 
nam pieska, byśmy mogli iść 
do kościoła. To nasze miejsce 
i jesteśmy wdzięczni Panu Bogu, 
że je znaleźliśmy.

Zajęci codziennością, zafascy-
nowani gwiazdami wielkiego 
formatu, być może nie zauważamy, 
że takie gwiazdy – ludzie o wielu 
talentach i  niesamowity ch 

pasjach – żyją wśród nas. 

Jednym z takich ludzi jest Andrzej 
Ossowski – mieszkaniec powiatu 
płockiego, fan motoryzacji, wyści-

gów  i  m i s t r z 
w swojej dziedzi-
n ie . Dos łownie 
„mistrz”, ponieważ 
pan Andrzej wywal-
c z y ł  n i edawno 
t y t u ł  M i s t r z a 
Grand Prix Polski 
w wyścigach na 

1/4 mili. 

To kolejny sukces w jego karierze 
sportowej, który zawdzięcza nie tylko 
ogromnej pasji, ale także mądrości, 
wiedzy i doświadczeniu.

Serdeczne gratulacje Andrzejowi 
Ossowskiemu złożył Starosta Płocki 
Sylwester Ziemkiewicz, życząc 
mu jednocześnie wielu kolej-
nych sukcesów i zarażania swoją 
pasją mieszkańców powiatu płoc-
kiego 

ANDRZEJ OSSOWSKI 
MISTRZ POLSKI W WYŚCIGACH NA 1/4 MILI!
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- Miejsce Polaka jest w Polsce 
– mówi Josef Miller, zapytany, 
dlaczego po ponad 40 latach na 
emigracji zdecydował się wrócić 
do kraju. 

Nie kryje, że tęsknił. W Australii, 
gdzie mieszkał, brakowało mu nie 
tylko śniegu, co jest szczególnie 
dojmujące w okresie Świąt Bożego 
Narodzenia. 

- Teraz „White Christmas” brzmi 
zupełnie inaczej – mówi, grając na 
fortepianie świąteczny amerykański 
szlagier. 

Przez te wszystkie lata Pan Josef 
– wielki patriota, człowiek głębokiej 
wiary, miłośnik Chopina i polskiego 
romantyzmu – tęsknił za swoją 
Ojczyzną.

***

Urodził się w Warszawie, na Powiślu. 
Z nostalgią i czułością opowiada 
o rodzicach i bracie Piotrze. 
Podkreśla, że wszyscy mieli dusze 
artystyczne, choć ojciec był bardzo 
zdolnym i docenianym inżynierem. 
Mimo że – jak podkreśla pan Josef 
– jego tata nie był w żadnej struktu-
rze komunistycznej, po wojnie został 
zauważony i mianowany na jednego 
z pierwszych dyrektorów Fabryki 
Samochodów Osobowych na 
Żeraniu. 

Pan Josef  poszedł  n ie jako 
w ślady ojca i skończył Politechnikę 
Warszawską. Pewnie wiódłby 
w miarę spokojne życie w Polsce, ale 
duch patrioty nie pozwolił mu bez-
refleksyjnie patrzeć na to, co dzieje 
się w Ojczyźnie. Z bólem do dzisiaj 
wspomina mieszkanie na warszaw-
skiej Pradze, naprzeciwko komendy 
Milicji Obywatelskiej. Opowiada, 
że w podziemiach tego budynku 
okrutnie katowano ludzi, a prze-
rażające odgłosy pamięta do tej 
pory…

Jako młody człowiek zdecydowa-
nie sprzeciwiał się komunistycznej 
radzieckiej okupacji. Jego opozy-
cyjne działania zmusiły go wkrótce 
do wyjazdu z Polski, musiał uciekać, 
by ocalić życie. 

- Czy chciałem wyjechać z Polski? 
Prawdopodobnie nie, bo jestem 
patriotą i chciałem żyć w swoim 
kraju – wspomina po latach. 

Uciekał przez Berlin. Mógł zostać 
za naszą zachodnią granicą, gdyby 
zdecydował się na propozycję jed-
nego z Niemców. Ten – z racji na 
niemiecko brzmiące nazwisko Miller 
– zaproponował, że za 20 tys. marek 
wystawi mu niemieckie dokumenty. 
Pan Josef nie chciał o tym słyszeć. 
– Ja jestem Polakiem! – podkreśla 
i dziś.

W 1977 roku, z papierami uchodźcy 
politycznego, dostał azyl w Austrii 
– jedynym bezwizowym państwie, 
do którego mógł wtedy uciec. 
Stamtąd los rzucić go na koniec 
świata…

***   

Po 6 latach w Austrii, gdzie jako 
inżynier pracował na wysokim sta-
nowisku w międzynarodowej firmie, 
znalazł się niespodziewanie dla 
samego siebie w Australii. Był rok 
1983.

- Zaoferowano mi pracę na innym 
stanowisku, przy nowych tech-
nologiach i najnowocześniej-
szych maszynach, na placówce 
w Republice Południowej Afryki. 
Ucieszyłem się nawet, bo miałem 
pracować z moim kolegą, najpierw 
w Kapsztadzie, potem w Johannes-
burgu. Ostatecznie wylądowałem 
w Melbourne w Australii – śmieje 
się pan Josef. Później miał możli-
wość powrotu do Austrii, ale został 
na antypodach. 

Stopniowo zaczął się dokształcać 
i rozwijać swoje zainteresowania 
biznesowe. Jednocześnie nie zapo-
mniał o wykształceniu muzycznym. 
Grał, komponował, jego przesiąk-
nięta duchem polskości muzyka 
znajdowała coraz liczniejsze grona 
odbiorców. Muzykę pana Josefa 
można usłyszeć m.in. w filmie 
dokumentalnym „Kościuszko – 
Jeszcze Polska zatańczy” w reży-
serii i produkcji Kosciuszko Heri-
tage INC oraz dużej australijskiej 
Kompanii Multimiedialnej SBS. 

PO PONAD 40 LATACH RZUCILI AUSTRALIĘ DLA PODPŁOCKIEGO SOBOWA



W dn. 23 listopada w NovymKinie 
Przedwiośnie odbyła się konfe-
rencja inaugurująca kampanię 
wyborczą do Młodzieżowej Rady 
Powiatu w Płocku. 

To wyjątkowa, potrzebna i wpisu-
jąca się pięknie w nurt odzyskanej 
właśnie demokracji i społeczeństwa 
obywatelskiego inicjatywa, coraz 
popularniejsza w samorządach. 

Inicjatywy te pokazują, jak ważny 
jest oddolny głos społeczny, 
zwłaszcza jeśli mowa o pokoleniu, 

które za kilka lat uzyska pełnię praw 
wyborczych lub dojrzeje do decyzji 
o czynnym włączeniu się w dzia-
łania na rzecz społeczeństwa czy 
lokalnego środowiska.

- Całemu Samorządowi Powiatu 
Płockiego i mnie osobiście bardzo 
zależało na takiej międzypokolenio-
wej współpracy i jeszcze uważniej-
szym wsłuchaniu się w głos młodych 
ludzi. Dlatego chcemy powołać 
M łodz ie żową Radę  Pow ia tu 
w Płocku – powiedział Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz.

Z pomocą Samorządowi Powiatu 
Płockiego przyszedł Marszałek 
Województwa Mazowieck iego 
Adam Struzik, z którym już kilka 
miesięcy temu władze powiatu 
podpisały umowę na wsparcie 
finansowe powołania Młodzieżowej 
Rady.

Nabór kandydatów na młodzieżo-
wych Radnych trwał do 14 grudnia.

W y b o r y  m a j ą  s i ę  o d by ć 
31 stycznia 2024 r.

MŁODZIEŻOWA RADA POWIATU CORAZ BLIŻEJ!

 
 

XIII edycja konkursu Mazowieckie 
Barwy Wolontariatu rozstrzygnięta. 

Zarząd Województwa Mazowieckiego 
i tym razem zachęcał do nagradzania 
wolontariuszy, liderów społecznych 
za ich działalność, popularyzację 
dokonań wolontariuszy jako dobrych 
praktyk, w tym realizowanych 
indywidualnie lub w partnerstwie 
z mazowieckimi organizacjami poza-
rządowymi, a także namawiał miesz-
kańców Mazowsza do podejmowania 
aktywności wolontariackiej. 

W tegorocznej edycji konkursu 
Kapituła oceniła 63 zgłosze-
nia: wolontariat młodzieży (32), 
wolontariat dorosłych aktywnych 

społecznie (23), wolontar iat 
seniorów (3), kategoria specjalna 
– pomoc Ukrainie (5).

Powiat Płocki w tym roku zgłosił do 
konkursu Fundację „Fundusz Lokalny 
Ziemi Płockiej - Młodzi Razem”, którą 
to wspierał przy różnego rodzaju 
przedsięwzięciach związanych 
z pomocą uchodźcom z Ukrainy.

Na posiedzeniu 26 października br. 
Kapituła konkursu wyłoniła w 4 kate-
goriach - z podziałem na wolontariat 
indywidualny i wolontariat grupowy 
- 7 laureatów i 7 wyróżnionych.

Fundacja „Fundusz Lokalny Ziemi 
Płockiej - Młodzi Razem” za 

swoje działania takie jak: pomoc 
humanitarna dla blisko dwóch 
tysięcy osób, działania kulturalne 
dla dzieci i młodzieży, wsparcie 
psychologiczne oraz medyczne 
d l a  m ł odych  o r a z  s en i o -
rów czy wsparcie socjalno – 
bytowe otrzymała wyróżnienie 
w kategorii specjalnej – pomoc 
Ukrainie.

Wyróżnienie to z rąk Marszałka 
Województwa Mazowieck iego 
Adama Struzika na uroczystej 
gali odebrały Iwona Marczak 
- Prezes Fundacji „Fundusz Lokalny 
Ziemi Płockiej - Młodzi Razem” 
i Karolina Koper - Dyrektor Wydziału 
Rozwoju Gospodarczego i Promocji 
Starostwa Powiatowego w Płocku.

Marszałek Województwa Mazo-
wieckiego Adam Struzik złożył 
podziękowania wszystkim wolon-
tariuszom za włożony trud, zaanga-
żowanie i bezinteresownie niesioną 
pomoc.

- Wasze działania sprawiają, że 
życie wielu osób staje się łatwiej-
sze, a świat lepszy – mówił.

Kapituła konkursu oceniała kandy-
datów, biorąc pod uwagę: działal-
ność społeczną, w tym różnorodność 
podejmowanych działań, inicjatyw, 
innowacyjność, trafność udzielo-
nej pomocy, zakres i efektywność 
działań, a także długofalowe 
zaangażowanie oraz współpracę 
partnerską. 

Fundacja "Fundusz Lokalny Ziemi 
Płockiej - Młodzi Razem” od 
początku wojny jest zaangażowana 
w pomoc uchodźcom z Ukrainy. 

Otacza opieką i daje wsparcie tym, 
którzy tego najbardziej potrzebują. 
W swoich działaniach wspiera dzieci, 
ich matki oraz seniorów, którzy 
uc i ek l i  z e  swo jego  k ra j u . 
Fundacja zjednuje lokalne środowi-
ska i angażuje je do działania.

Iwonko, Pani Prezes, dziękujemy 
za Twoją ciężką pracę, za to, że 
motywujesz Samorząd Powiatu 
Płockiego do działań na rzecz osób 
potrzebujących. Jesteś wizytówką 
naszego Powiatu. Jesteśmy z Cie-
bie dumni.

FUNDACJA „FUNDUSZ LOKALNY ZIEMI PŁOCKIEJ - MŁODZI RAZEM” 
Z WYRÓŻNIENIEM W KONKURSIE MAZOWIECKIE BARWY WOLONTARIATU
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INWESTYCJA, NA KTÓRĄ MIESZKAŃCY GMINY ŁĄCK CZEKAJĄ OD LAT

W poniedziałek, 4 grudnia, 
Starosta  Płock i  Sy l w ester 
Ziemkiewicz podpisał umowę 
z wykonawcą kolejnego odcinka 
drogi powiatowej nr 1451W 
Szczawin Kościelny - Smolenta – 
Korzeń. Ten etap ma być gotowy do 
końca czerwca przyszłego roku.

28 września podpisana została 
umowa na pierwszą część inwestycji, 

odcinek o długości jednego kilome-
tra. Teraz przyszła kolej na następną 
część. 

Odcinek, któr y obecnie będzie 
remontowany ma 2,671 km 
długości. Wartość zadania to 
1.684.681,80 zł, w tym dofi-
n a ns ow a n i e  z  R z ą d owe go 
Funduszu Rozwoju Dróg wynosi 
1.179.277,26 zł (70 proc.).  

Wykonawcą będzie Przedsiębior-
stwo Robót Drogowo-Budowlanych 
S.A.  w Gostyninie.

Zakres zadania obejmuje m.in.: 
wykonanie warstwy wyrównawczej 
i ścieralnej, ścięcie i uzupełnienie 
poboczy oraz zjazdów, wykonanie 
oznakowania poziomego i ledowych 
punktowych elementów odbla-
skowych (w rejonie przejścia dla 

pieszych).

Modernizacja drogi powiatowej 
nr 1451W Szczawin Kościelny 
– Smolenta – Korzeń realizowa-
nia jest w trzech etapach przy 
udziale środków zewnętrznych 
z Rządowego Funduszu Polski Ład, 
Budżetu Województwa Mazo-
wieckiego i Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg. 

W sumie odcinek przeznaczony 
do modernizacj i  ma długość 
4,594 km (od km 4+994 do km 
9+589).

Drugi etap, który będzie realizowany 
obecnie, jest najdłuższy i najdroższy.

W uroczystym podpisaniu umowy 
wzięli udział: Starosta Płocki   
S y l w e s t e r  Z i e m k i e w i c z , 
Wicestarosta Iwona Sierocka, 
Sekretarz Gminy Szczawin Kościelny 
Zbigniew F i l ip iak , Dyr ektor 
Za r ządu  D r óg  Pow ia towych 
w Płocku Marcin Błaszczyk , 
Prezes Zarządu – Dyrektor Przedsię-
biorstwa Robót Drogowo-Budowla-
nych S.A. w Gostyninie Piotr Andrze-
jewski.

W poniedziałek, 23 paździer-
nika, Starosta Płocki Sylwester 
Ziemkiewicz podpisał z wyko-
nawcą umowy na real izację 
kolejnych inwestycji drogowych 
w powiecie płockim. Tym razem 
w gminach Staroźreby i Bodza-
nów.

Już niebawem rozpoczną się prace 
na odcinkach dróg powiatowych 
w Bromierzyku (gm. Staroźreby) 
i  Gromicach (gm. Bodzanów). 
Obydwie inwestycje wykona firma 
DROG-BET Marcin Głuchowski 
z Sochaczewa.

Zadanie pn. „Przebudowa drogi 
powiatowej nr 2917W Rogotwórsk 
– Bromierzyk” zrealizowane będzie 
na odcinku o długości blisko 700 m. 
W jego zakres wejdą m.in.: ścięcie 
i wykonanie poboczy, wymiana prze-
pustu pod koroną drogi, wykonanie 
warstwy wiążącej. Wartość tej inwe-
stycji to 640.970,22 zł. 

Zadanie pn. „Przebudowa drogi 
powiatowej nr 2948W Dzierżanowo 
– Gromice – Mąkolin – Rogowo” 
zrealizowane będzie na odcinku 
o długości 900 m. W zakres 
prac wejdą m.in.: profilowanie 

i zagęszczenie podłoża, wykonanie 
podbudowy z kruszywa naturalnego, 
wykonanie warstwy wiążącej, ścięcie 
i wykonanie poboczy. Wartość tej 
inwestycji to 598 444,20 zł.	

W uroczystym podpisaniu umów 
wzięli udział: Starosta Płocki Sylwe-
ster Ziemkiewicz, właściciel firmy 
DROG-BET Marcin Głuchowski, 
Wicedyrektor Zarządu Dróg Powia-
towych w Płocku Piotr Małecki, 
Sołtys wsi Bromierzyk, Wiceprezes 
Stowarzyszenia Sołtysów Powiatu 
Płockiego, a także Radna Gminy 
Staroźreby Ewa Piasecka.

NOWE ZMODERNIZOWANE DROGI POWIATOWE W BROMIERZYKU I GROMICACH!
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Zapowiedziana podczas paź-
dziernikowej sesji Rady Powiatu 
przebudowa drogi w Brudze-
niu Dużym właśnie startuje. 
W piątek, 27 października, 
Starosta Sylwester Ziemkiewicz 
podpisał umowę z wykonawcą 
inwestycji.

Zadanie pn. „Przebudowa drogi 
powiatowej nr 2903W Brudzeń 
Duży -  Karwosieki -  Nowe 
Proboszczewice” obejmie odcinek 
o długości blisko pół kilometra. 

W zakres robót wejdą m.in. 
śc i ęc i e  poboczy, r egu lac ja 
w y s o koś c i ow a  i s t n i e j ą c yc h 
s tudz i enek  kana l i zacy jnych , 

wykonanie warstwy wyrównaw-
czej, przebrukowanie nawierzchni 
z kostki betonowej.

Wartość zadania to 289.357,50 zł. 
Wykonawcą jest Przedsiębiorstwo 
Robót Drogowych Sp. z o.o. z Lipna.

W uroczystym podpisaniu umowy 
z  wykonawcą wz ię l i  udz ia ł : 
Starosta Płocki Sylwester Ziem-
kiewicz, Przewodniczący Rady 
Powiatu w Płocku Lech Dąbrowski, 
Sekretarz  Powiatu Płockiego 
Michał Twardy, Radny Powiatu 
Marcin Piotrowski , Dyrektor 
Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku 
Marcin Błaszczyk.

UMOWA NA KOLEJNĄ INWESTYCJĘ DROGOWĄ PODPISANA! 
TYM RAZEM W GMINIE BRUDZEŃ DUŻY



- Nie próżnujemy, nieustannie 
działamy na rzecz naszych miesz-
kańców! – mówi Starosta Płocki 
Sylwester Ziemkiewicz. W środę, 
11 października, podpisał umowy 
z wykonawcami dwóch inwestycji 
na przebudowę i modernizację 
dróg w gminie Drobin. 

Remont drogi Dziewanowo – Kowa-
lewo zakłada m.in. ścięcie poboczy, 
wykonanie warstwy podbudowy 
z kruszywa łamanego, uzupełnienie 
poboczy i zjazdów, wprowadzenie 
stałej organizacji ruchu.

Długość remontowanej drogi to 
0,841 km, wartość zadania wynosi 
599.629,18 zł. Wykonawcą jest 
Przedsiębiorstwo Budowy Dróg 

i Mostów WAPNOPOL z Płońska. 

Przebudowa drogi w Chudzynie 
na odcinku o długości 0,400 km 
zakłada m.in. ścięcie poboczy, 
wykonanie warstwy wiążącej, uzupeł-
nienie poboczy i zjazdów.

Wartość zadania to 286.221,00 zł. 
Wykonawcą jest DROG-BET Marcin 
Głuchowski z Sochaczewa.

W uroczystym podpisaniu umów 
w Urzędzie Miasta i Gminy w Dro-
binie wzięli udział m.in.: Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz, Bur-
mistrz Miasta i Gminy Drobin Krzysz-
tof Wielec, Członek Zarządu Powiatu 
Płockiego Bogdan Banaszczak, 
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu 

Płockiego Magdalena Woja, Wice-
dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych 
w Płocku Piotr Małecki, przedstawi-
ciele wykonawców inwestycji, samo-
rządowcy i mieszkańcy gminy Drobin.

- Bardzo mnie cieszy, że na kolej-
nych drogach poprawi się bezpie-
czeństwo. Wiem, że remonty dróg 
to inwestycje chyba najbardziej 
oczekiwane przez mieszkańców, 

dlatego jestem dumny z każdego 
zrealizowanego odcinka sieci 
naszych dróg powiatowych, która 
liczy ponad 722 km! – podkreśla 
Starosta Sylwester Ziemkiewicz.

KOLEJNE WYREMONTOWANE DROGI W POWIECIE PŁOCKIM
TERAZ CZAS NA GMINĘ DROBIN!

W środę, 18 października, 
u Starosty Płockiego odbyło się 
robocze spotkanie, podczas któ-
rego rozmawiano o możliwości 
przeprowadzenia i oznakowania 
nowego szlaku rowerowego przez 
drogi powiatowe powiatu płoc-
kiego.

„VeloMazovia – Zachód – rowerowy 
szlak zachodniego Mazowsza”, bo 
tak nazywa się zadanie, o którym 
dyskutowano, to kontynuacja reali-
zowanych już wcześniej projektów 
z dotacji Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Mazowieckiego. 

Szlak VeloMazovia - Zachód wyko-
rzystuje istniejącą infrastrukturę 
rowerową. Będzie przebiegał na 
zachodnim obszarze województwa 
mazowieckiego. Po drodze Brudzeń-
ski Park Krajobrazowy, Płock, Wyszo-
gród, Zakroczym, Twierdza Modlin, 
Brochów, Sochaczew, Żelazowa 
Wola, Kampinoski Park Narodowy, 
Niepokalanów i wiele innych 

ciekawych miejsc. Ma to być atrak-
cyjny produkt turystyki rowerowej, 
który pobudzi turystów kolarskich 
do zwiedzania najbardziej intere-
sujących obiektów krajoznawczych 
zachodniej części województwa 
mazowieckiego, a lokalne społeczno-
ści do tworzenia ofert dla turystów. 
Trasa będzie przebiegała blisko linii 
i węzłów kolejowych po to, by łatwo 
można było do niej dojechać i z niej 
wrócić, także przy formule wycieczek 

jednodniowych. 

Staroście Płockiemu Sylwestrowi 
Ziemkiewiczowi ideę przedsięwzię-
cia przedstawił Paweł Nowacki 
z oddziału PTTK „Mazowsze”. 
W spotkaniu wzięli udział również 
Dyrektor Wydziału Rozwoju Gospo-
darczego i Promocji w Starostwie 
Powiatowym w Płocku Karolina 
Koper oraz Dyrektor Wydziału 
Komunikacji Mariusz Lewicki. 

Pomysłodawcy szlaku wnoszą 
bowiem o możliwość oznakowania 
projektowanego szlaku rowerowego 
odpowiednimi tabliczkami.

Podczas październikowego posie-
dzenia Zarządu Powiatu rozmawiano 
z kolei o „Powiatowym Programie 
Budowy Dróg Dla Rowerów na 
Terenie Powiatu Płockiego w latach 
2023 – 2030”. O utworzenie takiego 
Programu na jednej z sesji wnio-
skowała Wiceprzewodnicząca Rady 

Powiatu Magdalena Woja.

- Ja również obejmowałem funk-
cję Starosty Płockiego z prze-
świadczeniem, że budowa nowych 
ścieżek rowerowych to podstawa. 
Coraz więcej osób świadomie 
przesiada się z samochodu na 
rower, a poza tym przemawia za 
tym troska o nasze środowisko. 
A to jest jednym z naszych priory-
tetów – zaznacza Starosta Sylwester 
Ziemkiewicz.

NOWY SZLAK ROWEROWY W POWIECIE PŁOCKIM
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W dn. 12 października, w świetlicy 
w Starych Święcicach w gminie 
Mała Wieś, podpisano umowę na 

przebudowę drogi powiatowej nr 
2955 W Bodzanów – Wilkanowo. 
To kolejny odcinek realizowany od 

Święcic w kierunku Wilkanowa. 

Jak powiedział Starosta Płocki 
Sylwester Ziemkiewicz, poprawa 
jakości tej drogi to dla powiatu 
ważna sprawa, wiele osób od 
dawna czeka na tę przebudowę. 
Zadania nie udałoby się zrealizować, 
gdyby nie wsparcie Samorządu Woje-
wództwa Mazowieckiego i Marszałka 
Adama Struzika. Przedsięwzięcie 
zostało bowiem dofinansowane 
z budżetu Województwa Mazowiec-
kiego. 

- Chciałbym podkreślić, że tego 
typu inwestycje nie byłyby moż-
liwe, gdyby nie praca wielu osób. 
Dziękuję szczególnie moim 
współpracownikom, dziękuję 
Apolinaremu Gruszczyńskiemu 
- Członkowi Zarządu Powiatu, 
Elżbiecie Jachimiak - Radnej 

Powiatu Płockiego, Zarządowi 
Dróg Powiatowych w Płocku 
z Dyrektorem Marcinem Błasz-
czykiem na czele oraz Wydziałowi 
Rozwoju Gospodarczego i Promo-
cji z Dyrektor Karoliną Koper za 
przygotowanie dobrych wniosków 
i pozyskiwanie środków, dzięki 
którym jesteśmy w stanie realizo-
wać kolejne inwestycje – podkre-
ślał Starosta Sylwester Ziemkiewicz.

Koszt realizacji przedsięwzięcia to 
przeszło 582 tys zł. 

Inwestycję zrealizuje Przedsiębior-
stwo Robót Drogowo - Budowlanych 
S. A. z Gostynina. 

W wydarzen iu  wz ię l i  udz ia ł : 
Sylwester Ziemkiewicz - Starosta 
Płocki, Członek Zarządu Powiatu 
w Płocku Apolinary Gruszczyński, 

R a d n a  Pow i a t u  P ł o c k i e go 
Elżbieta Jachimiak , zastępca 
Dyrektora Zarządu Dróg Powia-
towych w Płocku Piotr Małecki, 
Dyr ek t o r  Wyd z i a ł u  Ro zwo ju 
Gospodarczego i Promocji w Sta-
rostwie Powiatowym w Płocku 
Karolina Koper, Przewodniczący 
Rady Gminy Mała Wieś Andrzej 
Pielat, Wiktor Szmulewicz - Pre-
zes Krajowej Rady Izb Rolniczych 
oraz sołtysi i mieszkańcy wsi Świę-
cice, Liwin i Wilkanowo. 

Inwestycja pn.: „Przebudowa drogi 
powiatowej nr 2955W Bodzanów 
– Wilkanowo” realizowana jest 
przy udziale dotacji ze środków 
finansowych budżetu Wojewódz-
twa Mazowieckiego na zadanie 
z zakresu budowy i moderniza-
cji dróg dojazdowych do gruntów 
rolnych.

REMONT DROGI POWIATOWEJ W GMINIE MAŁA WIEŚ

 
 



Pochodzę z Rogozina, miejscowości 
w Gminie Radzanowo. Moje życie 
można podzielić na dwa etapy: dzie-
ciństwo, lata młodości i czasy kawa-
lerskie spędzone w miejscowości 
Radzanowo, w której mieszkałem 
do 26. roku życia; dorosłe, odpowie-
dzialne i rodzinne życie, które zwią-
zane jest z Rogozinem, miejscowo-
ścią, w której mieszkam z żoną Anią 
i córkami Marysią i Zosią, do dnia 
dzisiejszego.

Kiedy wspominam dzieciństwo, to 
cieszę się z faktu, iż mimo braku tak 
zaawansowanej technologii, z jaką 
mamy dziś do czynienia, potrafiliśmy 
się świetnie bawić. Bardzo budu-
jące były przyjaźnie, bezinteresowna 
pomoc, zwariowane pomysły, zabawa 
i wzajemny szacunek. To był czas, 
kiedy musieliśmy sobie sami radzić. 
Rodzice szli do pracy, a dzieci same 
do przedszkola czy szkoły. Z dzieciń-
stwa w pamięci najbardziej mi utkwił 
obraz beztroskiego przebywania 
na boisku koło szkoły czy wówczas 
w Gminnym Ośrodku Kultury w gronie 
przyjaciół i opowieści o marzeniach 
i planach, gra w piłkę, tenisa sto-
łowego oraz wspólne opowiadanie 

dowcipów. Czasy mojego dzieciństwa 
kojarzą się z częstymi odwiedzinami 
kolegów i koleżanek, gdyż nie było 
wówczas telefonów komórkowych 
i internetu, chcąc porozmawiać, 
trzeba było się spotkać.

Moim ulubionym przedmiotem 
w szkole był WF. Pamiętam, że w tych 
trudnych czasach sport dawał poczu-
cie oderwania od szarej rzeczywisto-
ści. Rywalizacja i doskonalenie, aby 
być lepszym w różnych dyscyplinach, 
motywowało pozytywnie i dawało 
poczucie radości i bezpieczeństwa. 
Dyscypliny sportowe, które w szkole 
były promowane, to oczywiście piłka 
nożna, tenis stołowy, lekkoatletyka, 
ale także sport uprawiany w warun-
kach domowych, a ściślej rzecz 
ujmując – garażowych, tj. kultury-
styka, „sztuki walki ulicznej”.

Znienawidzony przedmiot szkolny 
to w technikum język niemiecki.

Jako dziecko chciałem być rolni-
kiem. Zawsze interesowały mnie 
duże maszyny i styl życia ludzi na 
wsi. Pomimo iż moi rodzice nie mieli 
gospodarstwa (byli nauczycielami), 

to moje marzenie z dzieciństwa 
spełniło się w 2005 roku, kiedy wraz 
z żoną kupiliśmy gospodarstwo rolne, 
które staramy się pomimo trudno-
ści i dużych nakładów finansowych 
rozwijać, unowocześniać do dziś, 
wykorzystując kreatywność, własną 
inwencję, pomysłowość, również 
korzystając z dostępnych programów 
unijnych i krajowych.

Moim największym marzeniem 
zawsze było życie w spokojnych, 
przewidywalnych, stabilnych i bez-
piecznych czasach. Co oznaczają 
słowa POKÓJ, dowiedziałem się 
mając 22 lata, biorąc udział jako 
ochotnik w misji pokojowej w cza-
sie pełnienia zasadniczej służby 
wojskowej w ogarniętej wojną 
byłej Jugosławii. Chciałbym, aby 
moje dzieci i wnuki, których mam 
nadzieję, że doczekam w zdrowiu 
i dobrej kondycji, wychowywały się 
i miały możliwość kształcenia, roz-
woju i poznawania demokratycznego 
Świata bez, moim zdaniem, niepo-
trzebnych negatywnych emocji, które 
mają miejsce u boku naszych granic 
w Ukrainie. Reszta tak prawdę 
mówiąc to efekt pracy nad samym 
sobą i dobro przychylnych ludzi, któ-
rzy wzajemnie się rozumieją i wspie-
rają.

Chciałem być Radnym Powiatu, 
ponieważ należę do osób, które 
nie boją się trudnych wyzwań oraz 
dysponują czasem niezbędnym do 
pełnienia tej zaszczytnej funkcji, ale 
także aby wykorzystać posiadany 
potencjał, doświadczenie i wie-
dzę dotyczącą znajomości proble-
mów lokalnej społeczności, nabytą 
wcześniej jako Przewodniczący 
Rady Sołeckiej przez kilka kadencji 
w Rogozinie. Wiedziałem, że 
z poziomu Radnego Powiatu można 
jeszcze bardziej wpłynąć na poprawę 
komfortu życia mieszkańców.

Samorząd to dla mnie w chwili 
obecnej duża część mojego życia, 
podporządkowana działaniom 
na rzecz dobra wspólnego miesz-
kańców. Podejmowane decyzje 
w imieniu mieszkańców mają na celu 
poprawę ich komfortu i jakości życia 
w różnych obszarach niezbędnych do 
godnego egzystowania.

Moje największe osiągnięcie jako 
Radnego to bez wahania odpowiem, 
że inwestycje drogowe zrealizowane 
w okręgu wyborczym, za który biorę 

odpowiedzialność. Remont kilku-
dziesięciu kilometrów dróg w tech-
nologii asfaltowej po 2014 roku, od 
kiedy jestem Radnym Powiatu, są 
tego najlepszym dowodem. Oczywi-
ście jest to zasługa nie tylko moja, 
ale wielu osób (całej Rady, Zarządu, 
a także pracowników każdego szcze-
bla, którzy wkładają wiele wysiłku, 
aby te zadania w sposób sprawny 
realizować). Przedtem w Gminie 
Radzanowo nie remontowano wcale 
dróg powiatowych. Muszę pochwalić 
się sztandarową inwestycją, o którą 
zabiegałem w poprzedniej kadencji 
i którą udało się wykonać. To remont 
(drogi powiatowej), całej ul. Mazo-
wieckiej i części ul. Wiejskiej w Rogo-
zinie, a także interaktywny znak STOP 
na skrzyżowaniu ul. Mazowieckiej 
i Imielnickiej oraz bezpieczne przej-
ście dla pieszych przy szkole pod-
stawowej i boisku orlik. Należy pod-
kreślić, że dobra współpraca między 
Radnymi i umiejętność zawierania 
sojuszy doprowadziła do wielu inwe-
stycji na terenie Gminy Radzanowo, 
gdzie również jest zaakcentowany 
udział mojej skromnej osoby.

Remont dróg powiatowych: Kosi-
no-Radzanowo, Rogoz ino-Ra-
dzanowo, Woźniki-Radzanowo, 
Radzanowo-Bulkowo, Ślepkowo-Mę-
czenino, Białkowo-Szczytno, Droga 
w Stróżewku, Droga w Boryszewie.

Mimo wielu trudności, bardzo się 
cieszę, że udało się te remonty zre-
alizować. Zakres działania Radnego 
to nie tylko inwestycje drogowe. Uru-
chomienie pierwszego w Powiecie 
Płockim Hospicjum stacjonarnego, 
które mieści się w Gminie Bielsk 
w miejscowości Goślice. Od 2016 
roku trwała skomplikowana pro-
cedura utworzenia tej placówki na 
terenie powiatu płockiego. Rzadko 
stosowane biznesowe rozwiązanie 
w samorządach w postaci partner-
stwa prywatno-publicznego przy-
niosło niezwykle pozytywny rezultat 
w postaci świetnie prosperującej 
tego typu placówki, jakże potrzebnej 
w dzisiejszej rzeczywistości.

Największe wyzwanie jakie w naj-
bliższych miesiącach stoi przed 
Radą Powiatu, to konsekwentna 
realizacja remontów dróg. Z mojego 
punktu widzenia priorytetem jest 
droga powiatowa Imielnica-Rogozi-
no-Goślice, a także Białkowo- Rogo-
zino. Mam nadzieję, że do końca 
przyszłej kadencji uporamy się 

z zaległościami złego stanu dróg 
i przejdziemy płynnie do realizowania 
chodników dla pieszych oraz ścieżek 
rowerowych.

W Radzie Powiatu najlepiej współ-
pracuje mi się z... Mam wrażenie, 
że pomimo sporów, różnic poglądów 
i celów, jakie przyświecają każdemu 
Radnemu, darzymy się wszyscy 
dużym szacunkiem i zrozumieniem. 
W przypadku rozwiązywania trud-
nych problemów wspieramy się 
w granicach swoich możliwości 
i kompetencji.

Moja największa zaleta... brak 
nałogów, odpowiedzialność, cierpli-
wość.

Moja największa wada... naiwność, 
łatwowierność.

Z równowagi wyprowadza mnie... 
chamstwo i brak szacunku.

Śmieję się z... najbardziej z samego 
siebie, gdy naiwnie komuś się uda 
mnie oszukać w sposób perfidny 
i zaplanowany, a także z dowci-
pów tzw. sytuacyjnych dotyczących 
codziennych czynności.

Człowiek, który mnie inspiruje to... 
Jest nim mój Tata. Pomimo faktu, 
że Wojciecha nie ma wśród nas od 
kilkudziesięciu lat, kieruję się Jego 
wskazówkami, co daje mi dużo siły 
w życiu codziennym. W moich oczach 
był po prostu dobrym człowiekiem, 
pomagał ludziom i był przez ludzi 
lubiany.

W ludziach najbardziej cenię... sza-
cunek, gotowość udzielania bezinte-
resownej pomocy.

Nigdy nie wybaczę... Nie jestem 
mściwy. Moi wrogowie z przeszłości 
są przyjaciółmi dziś i vice versa. Sta-
ram się wybaczać i szukać zrozumie-
nia i rozwiązania w trudnych kryzyso-
wych sytuacjach.

Moja ulubiona książka to… 
„Cudowne lata” Valerie Perrin. 
To powieść ciepła i pełna zrozumie-
nia, niezwykle emocjonalna, empa-
tyczna i drobiazgowa. Przejmująca 
historia o dorastaniu i o tym, jak 
czas przemija, niosąc ze sobą nie-
uchronne zmiany.

Gatunek muzyki, którego najchęt-
niej słucham to... Nie mam ściśle 

PAWEŁ TOKARSKI
SEKRETARZ RADY POWIATU PŁOCKIEGO
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Pracują, mają swoje rodziny, przyja-
ciół, dotykają ich smutki i radości. 
W tym wszystkim nie przestają 
myśleć o swoich Małych Ojczyznach 
i mieszkańcach, którzy zaufali im 
na tyle, by obdarzyć ich mandatem 
Radnej lub Radnego Rady Powiatu 
Płockiego.

Z n a my  i c h  z  o g r o m n e go 
zaangażowania w sprawy lokal-
nych  spo ł ec znośc i , z aws ze 
wsłuchują się w głos mieszkań-
ców i robią wszystko, by pomóc 

im rozwiązać wszelkie problemy 
i bolączki. 

A czy znamy naszych Radnych 
bliżej? W tym numerze przepytujemy 
Przewodniczących poszczególnych 
Komisji Rady Powiatu Płockiego 
oraz Sekretarza Rady Powiatu.

P r z ypomn i jmy, ż e  obecn i e 
Radni pracują w ośmiu stałych 
Komisjach. Poniżej przedsta-
wiamy szefów poszczególnych 
komisji. Niektórzy z nich już gościli 

na łamach naszego magazynu 
w poprzednich wydaniach, dziś 
prezentujemy pozostałych, którzy 
zdecydowali się odpowiedzieć na 
zadane pytania.

1.	Komisja Rewizyjna – Przewod-
nicząca Izabela Tomaszewska 
(wywiad w czerwcowym numerze 
gazety)

2.	Komisja Budżetu i Finansów – 
Przewodniczący Bogusław Jan-
kowski

3.	Komisja Do Spraw Społecznych – 
Przewodniczący Paweł Jakubow-
ski

4.	Komisja Rozwoju i  Gospo-
da r k i  Z asobam i  Pow ia t u 
– Przewodnicząca Marta Micha-
lak

5.	Komisja Do Spraw Bezpieczeń-
stwa i Porządku Publicznego – 
Przewodniczący Bogdan Matczak 
(wywiad w czerwcowym numerze 
gazety)

6.	Komisja Statutowa i Organiza-
cji Pracy Rady – Przewodniczący 
Marcin Piotrowski

7.	Komis ja  Skarg , Wn iosków 
i  Petycj i  -  Przewodnicząca 
Elżbieta Jachimiak (wywiad 
w czerwcowym numerze gazety)

8.	Komisja Ochrony Środowiska 
– Przewodniczący Waldemar 
Zawadzki

POZNAJ BLIŻEJ SWOJEGO RADNEGO!



Pochod zę  z  m i e j s cowośc i 
Radzanowo.

Kiedy wspominam dzieciństwo, 
to… dzieciństwo kojarzy mi się 
z  zabawami z  r ówieśnikami 
i czasem spędzonym z rodziną. 

Moim ulubionym przedmiotem 
w szkole były zajęcia muzyczne 
i śpiew.

Z n i e n aw i d z o ny  p r z ed m i o t 
szkolny to… matematyka.

Jako dziecko chciałem być 
rolnikiem.

Moim największym marzeniem 
zawsze była szczęśliwa i zdrowa 
rodzina.

Chciałem być Radnym Powiatu, 
ponieważ…  p raca za  r zecz 
spo łec znośc i  l oka lne j  by ła 

zawsze dla mnie bardzo ważna. 

Samorząd to dla mnie… lekcja 
demokracji.

Moje największe osiągnięcie jako 
Radnego to… budowa i remonty 
chodników i dróg.   

Największe wyzwanie, jakie w naj-
bliższych miesiącach stoi przed 
Radą Powiatu, to… znalezienie 
środków na pomoc Domom Pomocy 
Społecznej, których właścicielem 
jest Powiat Płocki.   

W Radzie Powiatu najlepiej współ-
pracuje mi się z… członkami Klubu 
Polskiego Stronnictwa Ludowego. 

Moja największa zaleta… gościn-
ność i nawiązywanie dobrych relacji 
z innymi ludźmi, bezinteresowność. 

Moja największa wada… niechęć 

do współpracy z opozycją.

Śmieję się z… dobrego żartu 
i dowcipu. 

Człowiek, który mnie inspiruje, 
to… Poseł na Sejm, Wicemarszałek 
Sejmu Piotr Zgorzelski. 

W ludziach najbardziej cenię… 
spokój, prawdomówność, kulturę. 

Nigdy nie wybaczę… opozycji fałszu 
i kłamstwa.

Moja ulubiona książka to… 
„Stara Baśń”.

Gatunek  muz yk i , k t ó rego 
najchętniej słucham to… muzyka 
rozrywkowa.

W wolnych chwilach lubię… 
zabawy ze swoim wnuczkiem Niko-
siem.

Gdyby m wygra ł  w  Lot to… 
wybudowałbym Dom Spokojnej 
Starości w mojej miejscowości. 

Największy życiowy sukces… 
moja rodzina.

sprecyzowanego, ale lubię słuchać 
wykonawców i ich utwory z głębszym 
przekazem. Kiedyś KAZIK, KULT, T. 
LOVE, MUNIEK STASZCZYK, LADY 
PANK. Teraz KIZO.

W wolnych chwilach lubię… kosić 

trawę w ogrodzie, zabawę z domo-
wym pinczerkiem (GWIAZDKĄ) 
i moimi podwórkowymi kotami.

Gdybym wygrał w Lotto... Sta-
rałbym się mądrze zainwestować. 
Najprawdopodobniej powiększyłbym 

ilość hektarów w gospodarstwie, 
także  pr zeznaczy łbym część 
pieniędzy na zabezpieczenie przy-
szłości moim córkom, aby było im 
łatwiej w życiu. Myślę, że część 
przeznaczyłbym na cele charyta-
tywne.

Największy życiowy sukces... 
Pomimo wielu przeciwności losu, 
dzięki wielu wyrzeczeniom, deter-
minacji i ciężkiej pracy, ukończyłem 
studia magisterskie, a także kilka 
podyplomówek, jak chociażby MBA 
menedżerskie dające kwalifikacje 

do zasiadania w Radach Nadzor-
czych Spółek z udziałem Skarbu 
Państwa. Jestem mega szczęśliwy 
z tego powodu. W przestrzeni samo-
rządowej posiadana wiedza w tych 
obszarach jest mi bardzo przydatna, 
a wręcz niezbędna.
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PAWEŁ JAKUBOWSKI
PRZEWODNICZĄCY KOMISJI DO SPRAW SPOŁECZNYCH

BOGUSŁAW JANKOWSKI
PRZEWODNICZĄCY KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW

Pochodzę z… Moim miastem 
rodzinnym jest przepiękny Płock, 
gdzie przyszedłem na świat. 
Mieszkam w Leszczynie Szlacheckim, 
ale lata dziecięce, młodość, pierwsze 
lata małżeństwa spędziłem w mojej 
rodzinnej wiosce Męczenino, w gmi-
nie Radzanowo, gdzie mieszkałem do  
30. roku życia.

Kiedy wspominam dzieciństwo, to 
widzę przed oczami piękne mazo-
wieckie łąki, polne drogi wijące 
się wśród wysokich łanów żyta 

i pszenicy okraszone makami, cha-
brami, rumiankiem oraz Rodziców, 
którym wraz z młodszym bratem 
i siostrą pomagaliśmy w prowadzeniu 
wysokotowarowego gospodarstwa 
rolnego, ukierunkowanego na pro-
dukcję mleka.

Moim ulubionym przedmiotem 
w szkole była geografia, w mig zapa-
miętywałem nazwy państw, ich sto-
lice, rzeki, miasta.

Znienawidzony przedmiot szkolny 

to mniej lubiana fizyka.

Jako dziecko chciałem być spor-
towcem - piłkarzem, wiele godzin 
spędzałem z piłką nożną na różnych 
boiskach. Przez wiele lat opieko-
wałem się Uczniowskim Ludowym 
Klubem Sportowym ULKS Ciółkowo, 
a obecnie wspieram lokalne drużyny 
- Wicher Cieszewo i Zryw Bielsk.

Moim największym marzeniem 
zawsze było grać w reprezenta-
cji Polski z orzełkiem na piersi. 
Niestety, życie napisało dla mnie 
inny scenariusz, jako najstarszy 
z rodzeństwa w wieku 18 lat prze-
jąłem z powodu choroby Ojca pro-
wadzenie gospodarstwa, ale jest 
nadzieja, że mój wnuk Hubert zagra 
w reprezentacji Polski i podniesie 
puchar.

Chciałem być Radnym Powiatu, 
ponieważ lubię pomagać innym, 
a mając doświadczenie w pracach 
samorządowych - Radny Sejmiku 
Województwa Płockiego, Radny 
Gminy Bielsk -zaangażowałem się, 
dzięki poparciu wyborców, od 2006 
roku w pracę Radnego Powiatu 
Płockiego. 

Samorząd to dla mnie trudna 
i odpowiedzialna praca na rzecz 
mieszkańców. 

Moje największe osiągnięcie 
jako Radnego, to reprezentowanie 
i angażowanie się w załatwianie 
spraw mieszkańców, dostrzegania 

potrzeb młodych mieszkańców 
powiatu -stawianie na rozwój sportu, 
turystyki i rekreacji oraz pomoc 
seniorom.

Największe wyzwanie, jakie w naj-
bliższych miesiącach stoi przed 
Radą Powiatu, to wielka inwesty-
cja na moim terenie, polegająca 
na przebudowie zniszczonej drogi 
powiatowej Goślice-Smolino-Zagro-
ba-Dąbrusk i w kierunku Opatówca.

W Radzie Powiatu najlepiej współ-
pracuje mi się z… jako Przewodni-
czącemu Komisji Budżetu i Finan-
sów, z Zarządem oraz ze wszystkimi 
Radnymi, gdyż biorąc pod uwagę 
ich cenne rady i spostrzeżenia, bez 
względu na ich barwy polityczne, 
wykorzystuję je dla dobra Powiatu 
i jego mieszkańców. 

Moja największa zaleta - jestem 
zodiakalną Wagą, co pozwala mi 
podejmować decyzje wyważone 
i odpowiedzialne.

Moja największa wada to tzw. 
mierzenie ludzi swoją miarą.

Z równowagi wyprowadza mnie… 
Trudno jest mnie wyprowadzić 
z równowagi.

Śmieję się z dobrego dowcipu, 
śmiesznych sytuacji, potrafię śmiać 
się sam z siebie, lubię opowiadać 
śmieszne dowcipy.

Człowiek, który mnie inspiruje, to 

Stanisław Lem, zachęcam do zapo-
znania się z jego twórczością.

W ludziach najbardziej cenię 
życzliwość, prawdomówność i to, że 
potrafią dzielić się swoim dobrem 
i miłością.

Nigdy nie wybaczę… Potrafię 
wiele wybaczyć, ale są granice, 
których nie pozwolę przekroczyć.

Moja ulubiona książka to…  
W młodości przeczytałem wiele 
książek, czytam nadal, a moja 
ulubiona książka to ,,Chłopcy 
z Placu Broni” Ferenca Molnara.

Gatunek muzyki, którego najchęt-
niej słucham to Disco Polo, jak 
również muzyka Fryderyka Szopena 
oraz kompozycje Johanna Straussa. 

W wolnych chwilach lubię łowić 
ryby, zbierać grzyby w towarzystwie 
Wnucząt, fotografować ptaki i zwie-
rzęta oraz podróżować.

Gdybym wygrał w Lotto… pienią-
dze szczęścia nie dają, chociaż 
empirycznie można by się było prze-
konać, jak to jest; wygraną w lotto 
zastępuje mi moja Rodzina.

Największy życiowy sukces to moja 
Rodzina i Firma, którą prowadzę od 
1992 roku, działając na rzecz oko-
licznych mieszkańców, jak również 
zaufanie, którym obdarzają mnie od 
wielu lat moi wyborcy, za co im ser-
decznie dziękuję.



Pochodzę z pięknego miasta Gąbin 
położonego nad rzeką Nidą w połu-
dniowej części powiatu płockiego. 
Gąbin prawa miejskie uzyskał 
w 1322 roku, a obecnie liczy ponad 
4000 mieszkańców.

Kiedy wspominam dzieciństwo, to 
zawsze wracam myślami na ziemię 
duninowską, skąd pochodzą moi 
rodzice. To tam spędzałem każde 
wakacje u dziadków zarówno ze 
strony mamy, jak i taty.

Moim ulubionym przedmiotem 
w szkole był  oczywiście WF 
i często stawałem na podium w różnych 

dyscyplinach sportu.

Znienawidzony przedmiot szkolny 
to… Nie miałem raczej znienawidzo-
nego przedmiotu szkolnego, jednak 
jeśli miałbym już wybrać, to byłaby 
to chemia.

Jako dziecko zawsze marzyłem aby 
zostać strażakiem. Jest to zawód 
najbardziej szanowany przez społe-
czeństwo i można tu połączyć pasję 
z ratowaniem życia i mienia innych.

Moim największym marzeniem 
zawsze było stworzyć pełen ciepła 
i szczęścia dom.

Chciałem być Radnym Powiatu, 
ponieważ lubię i chcę pomagać 
ludziom dbać o to, żeby żyło im się 
lepiej oraz mieć realny wpływ na to, 
co dzieję się w mojej miejscowości 
i naszym Powiecie.

Samorząd to dla mnie przede 
wszystkim troska o mieszkańców, 
zawsze był dla mnie ważniejszy niż 
polityka.

Moje największe osiągnięcie jako 
Radnego to utworzenie w Gąbinie 
podstacji pogotowia ratunkowego 
oraz stworzenie punktu nocnej 
i świątecznej pomocy lekarskiej, 
a następnie niedopuszczenie do 
zlikwidowania tych ważnych instytucji 
dla mieszkańców tego regionu.

Największe wyzwanie, jakie w 
najbliższych miesiącach stoi 
przed Radą Powiatu, to… Moim 
zdaniem największym wyzwaniem 
dla Rady Powiatu w Płocku na naj-
bliższe miesiące jest pozyskanie 
środków zewnętrznych na realizację 
jak największej ilości zadań drogo-
wych.

W Radzie Powiatu najlepiej współ-
pracuje mi się z Wicestarostą 
Iwoną Sierocką, choć równie dobrze 
oceniam współpracę z Panem 

Starostą, jak i Dyrektorami Wydzia-
łów. Należy również dodać do tego 
grona pracowników obsługujących 
Radę Powiatu.

Moją największą zaletą jest 
z d o l n o ś ć  p o d e j m o w a n i a 
współpracy ponad partyjnymi ukła-
dami.

Moja największa wada to zbyt duża 
aktywność społeczna, co bardzo 
odbija się na mojej rodzinie.

Z równowagi wyprowadza mnie 
kłamstwo ludzi, którym bardzo zaufa-
łem.

Śmieję się z… Uśmiecham się, 
gdy widzę wesołych, zdrowych moich 
oboje wnucząt.

Człowiek, który mnie inspiruje to 
ks. Jan Kaczkowski.

W ludziach najbardziej cenię 
prawdomówność oraz lojalność.

Nigdy nie wybaczę człowiekowi, 
który z premedytację odebrał życie 
drugiemu człowiekowi, a zwłaszcza 
dziecku.

Moja ulubiona książka to… 
Temat ulubiona książka nie jest 

dla mnie łatwy. Jak bowiem wybrać 
tę ulubioną wśród setek przeczy-
tanych? Czy to z dzieciństwa, czy 
może z lat młodzieńczych, a może 
z okresu teraźniejszego? Po dłu-
gich przemyśleniach na obecną 
chwilę numerem jeden jest książka 
Fredrika Backmana „Mężczyzna 
imieniem Ove”.

Gatunek muzyki, którego najchęt-
niej słucham to… Ze wszystkich 
mi znanych gatunków muzycz-
nych trudno jest wybrać jeden. 
Taką muzyką jednak, której najchęt-
niej słucham, jest POP i Disco.

W wolnych chwilach lubię łowienie 
ryb, zbieranie grzybów, wycieczki gór-
skie oraz spędzanie czasu z moimi 
wnukami.

Gdybym wygrał w lotto na pewno 
pomóg łbym moim dz iec iom 
w wybudowaniu własnego domu, 
a także przeznaczył znaczną kwotę 
na dokończenie budowy remizy 
OSP Gąbin.

Moim największym życiowym suk-
cesem jest bycie sobą i nie ule-
ganie wpływom otoczenia. Mogę 
codziennie rano z uśmiechem na 
twarzy patrzeć w lustro, gdyż wiem, że 
nie zrobiłem nic wbrew sobie.

WALDEMAR ZAWADZKI 
PRZEWODNICZĄCY KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA

MARTA MICHALAK
PRZEWODNICZĄCA KOMISJI ROZWOJU I GOSPODARKI ZASOBAMI POWIATU
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Pochodzę z… Od dziecka mieszkam 
w miejscowości Studzieniec w gmi-
nie Słubice.

Kiedy wspominam dzieciństwo, to… 
pamiętam przede wszystkim beztro-
ski szczęśliwy czas z przyjaciółmi, 
do którego nie ma już powrotu, czas 
kiedy internet był wówczas czystą 
abstrakcją, a my jako dzieci potra-
filiśmy cieszyć się z małych rzeczy, 
które sprawiały mnóstwo radości. 
Wspólnie spędzony czas z rówie-
śnikami, czasami szalone pomysły, 
które do dziś pozostaną we wspo-
mnieniach. Nie było tego pędu i życia 
w biegu, ten świat z dzieciństwa był 
magiczny.

Moim ulubionym przedmiotem 
w szkole był… zdecydowanie język 
polski, głównie dzięki mojemu 

wychowawcy, który z ogromną pasją 
i w ciekawy sposób potrafił przeka-
zywać nam wiedzę, jak również język 
francuski, który zawsze zachwycał 
mnie swoim dialektem.

Znienawidzony przedmiot szkolny 
to… Fizyka.

Jako dziecko chciałam być… 
Policjantką.

Moim największym marzeniem 
zawsze było… być szczęśliwą, cokol-
wiek to szczęście znaczy, spełnioną 
zawodowo i kochaną. A tak humory-
stycznie, to są rzeczy, których nigdy 
nie przestanę kochać: pracy, szpilek 
i energii ze spotkań z ludźmi.

Chciałam być Radną Powiatu, 
ponieważ… lubię kontakt z ludźmi, 

być blisko ludzkich spraw, służyć 
pomocą i realnie wpływać na podej-
mowanie decyzji, które przyczyniają 
się do poprawy warunków życia spo-
łeczeństwa. Taka działalność daje 
mnóstwo pozytywnej energii, jak 
również satysfakcji, i nawet trudne 
sytuacje, bo takie tez się zdarzają, 
uczą pokory i wysnucia wniosków na 
przyszłość.

Samorząd to dla mnie… ciężka 
praca, ale równocześnie poczucie 
spełnienia. Coś, co sprawia, że czuje 
się spełniona. To radość, gdy udaje 
mi się spełnić oczekiwania ludzi. 

Największe wyzwanie, jakie w naj-
bliższych miesiącach stoi przed 
Radą Powiatu, to… Trudno jedno-
znacznie odpowiedzieć na to pytanie, 
wszystkie sprawy i problemy, które 
zgłaszają mieszkańcy, są tak samo 
ważne. Niewątpliwie ważne jest 
pozyskiwanie środków na moderni-
zację i budowę dróg, które w dużej 
mierze przyczyniają się do poprawy 
bezpieczeństwa życia, ale równie 
ważne są też te małe problemy dnia 
codziennego.

W Radzie Powiatu najlepiej współ-
pracuje mi się z… Z wszystkimi 
radnymi współpraca układa się 
dobrze, pomimo wielu różnic 
uważam, że szacunek dla drugiego 
człowieka to podstawa.

Moja  na jw iększa  za le ta… 
Zdecydowanie cierpliwość i empatia. 

Pracując w Domu Pomocy Społecz-
nej, bardzo się to przydaje.

Moja największa wada… Łatwo-
wierność.

Z równowagi wyprowadza mnie… 
Ludzka głupota i manipulacja.

Śmieję się z… Czasami potra-
fię śmiać się sama z siebie, zwa-
żywszy na różne sytuacje życiowe. 
Dystans do samego siebie to pod-
stawa.

Człowiek, który mnie inspiruje, 
to… Nie mam osoby, która by mnie 
inspirowała. Inspiracją dla mnie 
jest przede wszystkim dobroć serca 
i chęć bezinteresownej pomocy 
innym ludziom, to jest dla mnie 
prawdziwa inspiracja.

W ludziach najbardziej cenię… 
Przede wszystkim szczerość, dobroć 
i lojalność, są to dla mnie wartości 
ponadczasowe.

Nigdy nie wybaczę… Nie ma rze-
czy, której nie da się wybaczyć. 
Brak wybaczenia byłby zaprzecze-
niem idei humanizmu. Mylić się jest 
rzeczą ludzką i wybaczać ludzką. 
Każdy z nas popełnił ich wiele. 
Trudno mi sobie wyobrazić, jak bez 
wybaczenia wyglądałby świat.

Moja ulubiona książka to… 
Zdecydowanie „Nad Niemnem” 
Elizy Orzeszkowej, te bajkowe opisy 

przyrody do dziś mam w głowie, urze-
kająca i bajkowa sceneria.

Gatunek muzyki, którego najchęt-
niej słucham to… głos ludzi. Muzyka 
to nic innego jak dźwięk. Tak samo 
jak mowa. Nie potrafię określić, jaki 
gatunek muzyki lubię najbardziej, ale 
potrafię stwierdzić, ze najbardziej 
lubię słuchać ludzi. To ich słucham 
przede wszystkim, bo oni są najważ-
niejsi

W wolnych chwilach lubię… 
Tych wolnych chwil jest tak mało 
w ostatnim czasie, że każda jest na 
miarę złota. Najbardziej lubię odpo-
czywać aktywnie, jazda rowerem 
i nordic walking to jest to, co mnie 
relaksuje.

Gdyby m wygrała w Lotto… 
Prawdopodobnie bym zwariowała. 
A tak na serio, pieniądze nie są dla 
mnie celem, ale środkiem, uważam, 
że pieniądze same w sobie są bez-
wartościowe, jeśli nie można ich 
wykorzysta w dobrym celu.

Największy życiowy sukces… to 
spełnienie słów Władysława Barto-
szewskiego: warto być przyzwoitym. 
Za największy swój sukces uwa-
żam to, że potrafię spojrzeć sobie 
w twarz w lustrze. To, gdzie jestem tu 
i teraz zawdzięczam wielu wspania-
łym ludziom, który stanęli na mojej 
drodze, mam to szczęście, że zawsze 
mogę liczyć na wspaniałych i fanta-
stycznych przyjaciół.



24 września 2023 roku rozpo-
częła się kolejna, VII kadencja Izb 
Rolniczych w Polsce.

W środę, 4 października, na pierw-
szym po wyborach posiedzeniu 
Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby 
Rolniczej Powiatu Płockiego odbyły 
się wybory Przewodniczącego Rady 
Powiatowej.

Po raz kolejny funkcję tę pełnił będzie 
Dariusz Nowicki, rolnik mieszkający 
w Zycku Polskim w gminie Słubice.

Delegatem za Walne Zgromadze-
nie Mazowieckiej Izby Rolniczej 
ponownie wybrany został Wiktor 

Szmulewicz ze Starych Święcic, 
gmina Mała Wieś. 

Stanowisko Wiceprzewodniczącego 
dalej piastował będzie Dariusz 
Myzia zamieszkały w Bulkowie.

Ponadto 27 osobom z Gminnych Izb 
Rolniczych Powiatu Płockiego wybra-
nym do Rady Powiatowej Mazowiec-
kiej Izby Rolniczej przekazano wyrazy 
uznania i życzenia wielu sukcesów 
w działalności na rzecz samorządu 
rolniczego.

W posiedzeniu uczestniczyli Staro-
sta Płocki Sylwester Ziemkiewicz, 
Wicestarosta Iwona Sierocka, 

Dyrektor Wydziału Środowiska 
i Rozwoju Obszarów Wiejskich 
Dorota Zakrzewska.

Mazowiecka Izba Rolnicza jest 
samorządem rolniczym działającym 
na rzecz rozwiązywania problemów 
rolnictwa i reprezentującym inte-
resy zrzeszonych w nim podmiotów. 
Izba wpływa na kształtowanie poli-
tyki rolnej i uczestniczy w jej reali-
zacji.

Izby rolnicze są instytucją publicz-
nego zaufania, pełniącą rolę chłop-
skiego parlamentu, który skupia 
i jednoczy wszystkich rolników, nie-
zależnie od związkowej i partyjnej 

przynależności.

Biuro MIR Oddział Płock mieści 
się przy ul. Synagogalnej 7a lok. 1, 
tel. 24 366 33 11, email: plock@
mir.pl. Obsługują 28 gmin z 3 

powiatów: gostynińskiego, płockiego 
i sierpeckiego.

Więcej informacji o działalności 
Mazowieckiej Izby Rolniczej na 
stronie www.mir.pl

I POSIEDZENIE RADY POWIATOWEJ MAZOWIECKIEJ IZBY ROLNICZEJ

W piątek, 6 października, odbyło 
się pierwsze posiedzenie Rady 
Społecznej ds. CPK, podczas której 
wybrano jej władze.

Radę powołał swoim zarządzeniem 
Starosta Płocki Sylwester Ziemkie-
wicz. Decyzja ta podyktowana była 
obawami setek mieszkańców, którym 
– zgodnie z przedstawionymi planami 
– inwestycja dosłownie ma wejść do 
domów. We wszystkich wskazanych 
wariantach kolej przecina bowiem 
gminy na pół. Przechodzi przez osie-
dla domów jednorodzinnych, gospo-
darstwa, firmy, park krajobrazowy, 
niszczy zabytki.   Ludzie boją się, 
że zostaną siłą wyrzuceni ze swoich 
domów i gospodarstw, a państwo 
zaoferuje im wykup majątku za 
śmiesznie małe pieniądze.

W skład  Rady Społecznej ds. Cen-
tralnego Portu Komunikacyjnego 
wchodzą przedstawiciele rolników, 
mieszkańców, przedsiębiorców,  
emerytów, samorządów tych gmin, 
przez które ma przebiegać pla-
nowana linia kolejowa. Podczas 
pierwszego posiedzenia Rady, które 
odbyło się w piątek, 6 października, 
w siedzibie Starostwa Powiatowego 
w Płocku, wybrano władze tego 
organu.

Przewodniczącym Rady został Dawid 
Szafrański z gminy Brudzeń Duży. 
Na funkcje Wiceprzewodniczących 
powołane zostały Monika Przyczka 
z gminy Stara Biała oraz Bożena 
Łagodzińska z gminy Radzanowo. 

Sekretarzem Rady została Karolina 
Koper z gminy Mała Wieś.

W posiedzeniu wzięli udział m.in.: 
Wicemarszałek Sejmu RP Piotr 
Zgorzelski, któr y od samego 

początku jest bardzo zaangażo-
wany w temat i wspiera miesz-
kańców naszego regionu w walce 
o ich mienie, Wiceprzewodniczący 
Sejmiku Województwa Mazowiec-
kiego, obecnie Poseł na Sejm RP 

Mirosław Adam Orliński, który 
w tym samym temacie wspiera miesz-
kańców Powiatu Sochaczewskiego, 
Starosta Płocki Sylwester Ziemkiewicz, 
Sekretarz Powiatu Płockiego Michał 
Twardy, Dyrektor Wydziału Rozwoju 

Gospodarczego i Promocji w Staro-
stwie Powiatowym w Płocku Karolina 
Koper, Dyrektor Zarządu Dróg Powia-
towych w Płocku Marcin Błaszczyk, 
a także członkowie Rady z terenu gmin 
Powiatu Płockiego.

PIERWSZE POSIEDZENIE RADY SPOŁECZNEJ DS. CPK
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We wtorek, 28 listopada 2023 r., 
odbyło się spotkanie w Zarządzie 
Zlewni we Włocławku. Tematem 
wizyty była ocena stanu przygo-
towania do sezonu zimowego 
2023/2024 – akcji lodołamania.

Podczas spotkania Piotr Feli-
niak – Dyrektor Zarządu Zlewni 
we Włocławku oraz Grzegorz 
Wesołowski – Kierownik Obiektu 
Hydrologicznego we Włocławku 
przedstawili dotychczasowe dzia-
łania w zakresie bezpieczeństwa 
powodziowego, jak również plany 
w celu poprawy sytuacji powodziowej 
w dorzeczu środkowej Wisły.

Ponadto uczestnicy mieli możliwość 
zapoznania się z działaniem lodo-
łamaczy, a także z infrastrukturą 
stopnia wodnego we Włocławku.

W spo tkan iu  b ra l i  udz ia ł : 
Sylwester Ziemkiewicz - Staro-
sta Płocki, Radni Powiatu Płoc-
kiego: Anna Dębska-Gutkowicz, 
Bogdan Matczak, Paweł Tokarski 

oraz Dyrektor Wydziału Środowiska 
i Rozwoju Obszarów Wiejskich 
Dorota  Zakrzewska , Kami l 
Zieliński – Kierownik Biura Spraw 
Obronnych i Zarządzania Kryzyso-
wego, Krzysztof Rygier – Specja-
lista w Biurze Spraw Obronnych 

i Zarządzania Kryzysowego.

Starosta Płocki oraz Radni zade-
klarowali współpracę w działaniach 
zmierzających do poprawy bezpie-
czeństwa powodziowego na terenie 
Powiatu Płockiego.

WIZYTA W ZARZĄDZIE ZLEWNI WE WŁOCŁAWKU

ĆWICZENIA PRZECIWPOWODZIOWE W WIĄCZEMINIE
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„Słubice 2023” - pod takim kryp-
tonimem odbyły się w piątek, 20 
października 2023 r., ćwiczenia 
przeciwpowodziowe doskonalące 
siły i środki Powiatu Płockiego na 
odcinku rzeki Wisły oraz na terenie 
gminy Słubice.

Pamiętając wydarzenia w roku 
2010, kiedy to w Świniarach Wisła 
przerwała wały i wdarła się na pola 
i do gospodarstw, niszcząc wszystko 
co napotkała na swojej drodze, 
na terenie gminy Słubice odbyły się 
ćwiczenia mające na celu zapozna-
nie i doskonalenie działań podczas 
ewentualnej powodzi.

Właśnie po to, by być przygotowa-
nym na różne, nawet te najgorsze 
scenariusze, Powiat Płocki wraz 
z Komenda Miejską Państwowej 
Straży Pożarnej oraz Gminą Słubice 
zorganizowały wspomniane ćwicze-
nia. Największe zagrożenie powo-
dziowe na terenie powiatu wystę-
puje w Zycku Polskim, Nowosiadle, 
Świniarach, Wiączeminie Polskim 
i Nowym Troszynie.

Plan działań zakładał m.in. spraw-
dzenie zasad alarmowania i dyspo-
nowania siłami i środkami Państwo-
wej Straży Pożarnej. Sprawdzono 
możliwości współdziałania zastę-
pów, umiejętności podczas działań 
w zakresie budowania obwałowań 
budynków, wałów przeciwpowodzio-
wych, doskonalono także dowodze-
nie i kierowanie dużymi działaniami 
ratowniczymi. Celem było również 
udoskonalenie systemu łączności 
pomiędzy jednostkami ochrony 
przeciwpowodziowej i sprawdze-
nie elementów Powiatowego Planu 
Ratunkowego. 

Duże zaniedbania ostatnich lat  
w kwestii pogłębiania koryta rzeki 
Wisły powodują, że zagrożenie 

narasta. Władze Powiatu Płockiego 
od lat apelują do władz państwo-
wych o zintensyfikowanie prac na 
rzece, czyli jej pogłębianie i wzmoc-
nienie wałów. 

W działaniach uczestniczyli m.in.: 
Iwona Sierocka - Wicestarosta, 

Bogdan Matczak - Radny Powiatu 
Płockiego i jednocześnie Strażak, 
Kamil Zieliński - Kierownik Biura 
Spraw Obronnych i Zarzadzania 
Kryzysowego Starostwa Powiatowego 
w Płocku, wydzielone siły i środki 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
z terenu Powiatu Płockiego. 



W ostatnią środę października 2023 
r., odbyła się LI sesja Rady Powiatu 
w Płocku w kadencji 2018-2024. 
W siedzibie Starostwa Powiatowego 
zebrali się Radni Powiatowi, by 
podjąć ważne decyzje dla regionu 
płockiego. Dyskusje toczyły się m.in. 
wokół tematów wycinki lasów na 
terenie powiatu płockiego oraz wsi 
i rolnictwa. 

Obrady otworzył Przewodniczący 
Rady Powiatu Lech Dąbrowski, 
który powitał wszystkich uczest-
ników. Wśród nich byli tym razem: 
Kierownik płockiej delegatur y 
Mazowieckiego Urzędu Wojewódz-
kiego w Warszawie, Radna Powiatu 
Płockiego Marlena Mazurska, 
Dyrektor płockiego oddziału Mazo-
wieckiego Ośrodka Doradztwa Rol-
niczego Wojciech Banaszczak, 
Zastępca Nadleśniczego Nadle-
śnictwa Płock Marek Włoczkowski, 
Nadleśniczy Nadleśnictwa Gosty-
nin Jacek Liziniewicz, Nadleśniczy 
Nadleśnictwa Łąck Lucjan Żukow-
ski, Powiatowy Lekarz Weteryna-
rii Magdalena Kalińska, Dariusz 
Nowicki - Przewodniczący Rady 
Powiatowej Mazowieckiej Izby Rol-
niczej, reprezentująca oddział Płocki 
Biura Mazowieckiej Izby Rolniczej 
Aneta Ciechomska, Kierownik 
Oddziału Wojewódzkiego Inspekto-
ratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa 
Franciszka Teresa Skóra, Kierow-
nik placówki terenowej kasy Rolni-
czego Ubezpieczenia Społecznego 
Justyna Porębska, Kierownik biura 
Powiatowej Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa Grzegorz 
Szykulski, Zastępca Komendanta 
Miejskiego Państwowej Straży Pożar-
nej w Płocku Jacek Starczewski, 
Roman Asakowski - Naczelnik 
Wydziału Prewencji Komendy Miej-
skiej Policji w Płocku, Wiceprezes 
Zarządu Oddziału Wojewódzkiego 
ZOSP RP, Prezes Zarządu Oddziału 
Powiatowego Związku OSP RP 
w Płocku Hilary Januszczyk.

W sesji udział wzięli także: Staro-
sta Płocki Sylwester Ziemkiewicz, 
Wicestarosta Iwona Sierocka 
oraz pozostali członkowie Zarządu 
Powiatu Płockiego: Bogdan Banasz-
czak, Apolinary Gruszczyński oraz 
Stefan Jakubowski, a także Skarb-
nik Powiatu Katarzyna Leśniewska, 
Sekretarz Powiatu Michał Twardy 
oraz Dyrektorzy Wydziałów Starostwa 
Powiatowego w Płocku i powiatowych 
jednostek organizacyjnych.

W skład Komisji Uchwał i Wniosków 
weszli tym razem: Stefan Jakubow-
ski, Bogdan Matczak oraz Paweł 
Tokarski (Sekretarz Rady Powiatu).

Podczas punktu dotyczącego spra-
wozdania z działalności Zarządu 
Powiatu w okresie międzysesyjnym 
głos zabrał Starosta Sylwester Ziem-
kiewicz, który pokrótce przedstawił 
kilka tematów, podkreślił m.in. zna-
czenie inwestycji drogowych, jakie 
są realizowane na terenie powiatu 
płockiego, wymieniając najważniej-
sze inwestycje; poruszył także temat 
pogłębiania Wisły, mówił o kolejnych 
pismach, jakie wysłano do władz 
centralnych odnośnie pogłębiania 
rzeki. Przypomniał także o niedawno 
przeprowadzonych ćwiczeniach 
przeciwpowodziowych oraz mówił 
o pierwszym posiedzeniu Rady 
Społecznej Centralnego Por tu 
Komunikacyjnego. 

Tematem, któr y wzbudził nie-
małą dyskusję podczas sesji był 
temat wycinki lasów prowadzo-
nej na terenie powiatu płockiego. 
O swoich niepokojach i niejasnościach 
w gospodarowaniu drewnem mówili 
Radni: Bogdan Banaszczak, Ewa 
Kowalak, Bogusław Jankowski, 
Paweł Jakubowski, Bogdan Mat-
czak, Marcin Hubert Piotrowski. 
Przybliżając zasady gospodarki 
leśnej, głos zabrali Nadleśniczowie 
Nadleśnictw Płock, Łąck i Gostynin. 
Odpierali zarzuty dotyczące nadmier-
nej wycinki lasów, mówili, że wycinka 
w lasach nie jest oparta na rachunku 
ekonomicznym, lecz na dobru lasu. 
Wszystkie prace, które są realizo-
wane w lesie, są szczegółowo zapla-
nowane i gospodarka leśna jest pro-
wadzona według określonych zasad. 
Dyskusja była dość emocjonalna, 
a na jej zakończenie Starosta Syl-
wester Ziemkiewicz podziękował za 
rozmowę i prosił, aby ją potraktować 
jak początek konsultacji społecz-
nych dotyczących tematu gospodarki 
leśnej.

Kolejnymi tematami były tematy 
wsi i rolnictwa. Tu głos zabierali 
m.in.: przedstawiciele Rady Powia-
towej Mazowieckiej Izby Rolniczej, 
Oddziału Wojewódzkiego Inspekto-
ratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa 
oraz Kasy Rolniczego Ubezpieczenia 
Społecznego.

W dalszej części sesji pochylono 
się nad projektami uchwał, jakie 
zostały przedłożone pod obrady. 
Każdy projekt uchwały, który znalazł 

się w porządku obrad, spotkał się 
z aprobatą Radnych. Wszystkie 
przegłosowano jednomyśln ie, 
a dotyczyły m.in.: informacji o sta-
nie realizacji zadań oświatowych 
w powiecie płockim za rok szkolny 
2022/2023; przyjęcia Planu Zrów-
noważonej Mobilności Miejskiej dla 
Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 
Płocka; zmian budżetu powiatu 
płockiego na rok 2023; udzielenia 
pomocy finansowej w formie dota-
cji celowej na wydatki związane 
z prowadzeniem działań ratowniczych 
dla OSP Nadułki gmina Bulkowo, 
OSP Ciachcin i Leszczyn Szla-
checki gm. Bielsk, OSP Wiciejewo 
gm. Bodzanów, OSP Stare Gałki 
gm. Mała Wieś oraz Czermno gm. 
Gąbin, a także na wydatki inwesty-
cyjne, związane z zakupem sprzętu 

specjalistycznego dla OSP Słupno; 
wysokości stawek opłat za zajęcie 
pasa drogowego dróg powiatowych, 
co jest związane z budową sieci 
gazowej w gminach Powiatu Płoc-
kiego.

Starosta Sylwester Ziemkiewicz 
i Członek Zarządu Powiatu Płockiego 
Apolinary Gruszczyński złożyli także 
podziękowania na ręce Dariusza 
Nowickiego Przewodniczącego Rady 
Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolni-
czej za współpracę i walkę o dobro 
rolników. 

Na zakończenie sesji radni skiero-
wali pytania do Zarządu Powiatu 
Płockiego dotyczące w większości 
remontów dróg lub częściowej ich 
poprawy. 

LI SESJA RADY POWIATU W PŁOCKU 
W ZNACZNYM STOPNIU POŚWIĘCONA GOSPODARCE LEŚNEJ
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Ja k  c o  r o k u  s t ra ż a c y  OS P 
z  P o w i a t u  P ł o c k i ego  o ra z 
funkcjonar iusze PSP uczest -
n i c z y l i  w  P ł ock i ch  Zadus z -
k a c h ,  k t ó r e  o d b y ł y  s i ę 
1 9  l i s t o p a d a  w  k o ś c i e l e 
pw. św. Dominika w Płocku.

Uroczystej mszy św. koncele-
browanej przewodniczył ks. bp 
S z ym o n  S t u ł k o w s k i  w r a z 
z  k s . kan . d r. And r ze jem 
Z a k r z ew s k i m  –  D i e c e z j a l -
nym Kape lanem S t ra żaków 
oraz z ks. kan. Romanem Bagińskim 
– Kapelanem Strażaków Powiatu 
Płockiego.

Li turgię mszy św. poprzedzi ł 
koncert zespołu ‘’Tłuchowianie” 
działającego przy OSP Źródła. 
Następnie dh Hilary Januszczyk 
odczytał imiona i nazwiska stra-
żaków, którzy odeszli na wieczną 
wartę w ciągu ostatnich dwóch lat. 

Nie zabrakło licznie przybyłych 
gości, wśród których byli m.in.: 
dh Sylwester Ziemkiewicz  - 
Starosta Płocki, dh Iwona Sierocka 
– Wicestarosta, dh Hilary Janusz-
czyk – Wiceprezes Zarządu Oddziału 
Wojewódzkiego, Prezes Zarządu 
Oddziału Powiatowego Związku 
OSP RP, dh Adam Dobrosielski 

– Komendant Miejski PSP w Płocku, 
dh Jacek Starczewski – Zastępca 
Komendanta Miejskiego PSP 
w Płocku, Komendanci Zakładowych 
Straży Pożarnych PKN ORLEN i PERN, 
członkowie Prezydium i Zarządu 
Oddziału Powiatowego oraz druhny 
i druhowie z poszczególnych jedno-
stek OSP.

W uroczystości wzięły udział trzy 
sztandary z gminy Gąbin.

Serdecznie zapraszamy w przyszłym 
roku na XIV Zaduszki Strażackie, 
w których udział zapowiedział już 
Biskup Płocki.

W dniu 17 listopada w Starostwie 
Powiatowym w Płocku odbyło się 
uroczyste podpisanie kolejnych 
umów z wójtami gmin powiatu płoc-
kiego, w ramach których wsparcie 
finansowe otrzymało 5 jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych.

Doceniając zaangażowanie stra-
żaków - ochotników jednostek OSP 
z terenu powiatu płockiego, Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz wraz 
z Zarządem Powiatu i Radą Powiatu 
zdecydował się ponownie wesprzeć 
strażaków - ochotników z Gminy 
Bielsk, tj. OSP Ciachcin i OSP Lesz-
czyn Szlachecki, Gminy Bulkowo, 
tj. OSP Nadułki, Gminy Bodzanów, 
tj. OSP Wiciejewo oraz Gminy Mała 
Wieś, tj. OSP Stare Gałki w postaci 
dotacji celowej z przeznaczeniem na 
m.in. nowy sprzęt mający zastosowa-
nie bezpośrednio do prowadzenia 

akcji ratowniczo-gaśniczych oraz 
umundurowanie.

W uroczystości uczestniczyli m.in.: 
Starosta Płocki Sylwester Ziemkie-
wicz, Skarbnik Powiatu Katarzyna 
Leśniewska, Członkowie Zarządu 
Powiatu Apolinary Gruszczyński 
oraz Stefan Jakubowski, Radny 

Powiatu Bogdan Matczak, Burmi-
strzowie i Wójtowie wraz ze Skarbni-
kami gmin oraz Druhny i Druhowie 
z jednostek OSP objętych dofinan-
sowaniem, Pełnomocnik Starosty 
Płockiego ds. współpracy z OSP 
Krzysztof Olejnicki oraz Dyrektor 
Wydziału Rozwoju Gospodarczego 
i Promocji Karolina Koper.

Mając na uwadze bezpieczeństwo 
mieszkańców powiatu oraz mini-
malizację skutków zdarzeń loso-
wych, Powiat Płocki w dalszym ciągu 
angażuje się w pomoc jednost-
kom OSP. Przekazane wsparcie 
finansowe z pewnością przyczyni się 

do zwiększenia skuteczności bojo-
wej jednostek, umożliwi szybszą 
i profesjonalną interwencję przez 
strażaków przy zapobieganiu, ogra-
niczaniu i likwidacji nadzwyczajnych 
zagrożeń środowiska, jak również 
poważnych awarii.

KOLEJNE UMOWY NA ZAKUP SPRZĘTU RATOWNICZEGO I UMUNDUROWANIA 
DLA JEDNOSTEK OSP Z TERENU POWIATU PŁOCKIEGO

XIII PŁOCKIE ZADUSZKI STRAŻACKIE

W piątek, 8 grudnia, w Starostwie 
Powiatowym w Płocku odbyło się 
uroczyste przekazanie sprzętu 
ratowniczo-gaśniczego dla jedno-
stek Ochotniczych Straży Pożarnych 
z terenu Powiatu Płockiego.

W sprzęt zostały doposażone nastę-
pujące jednostki: OSP Święcieniec, 
OSP Nowe Łubki, OSP Lipianki, 
OSP Dzierzązna, OSP Kanigowo, 
OSP Tłubice, OSP Nowa Góra, 
OSP Stare Gałki, OSP Bielsk, 
OSP S łub ice , OSP Dr ob in , 
OSP Czermno, OSP Gośl ice, 
OSP Cekanowo oraz OSP Karwosieki 
Noskowice.

Jednostki otrzymały sprzęt ratowni-
czo - gaśniczy tj. ubrania specjalne 
typu NOMEX, hełmy, buty strażac-
kie, węże W-52, prądownice, dyski 
sygnalizacyjne oraz kamery termo-
wizyjne. Mając na uwadze bezpie-
czeństwo mieszkańców powiatu 
oraz minimalizację skutków zdarzeń 
losowych, Powiat Płocki oraz Samo-
rząd Województwa Mazowieckiego 
w dalszym ciągu angażują się 

w pomoc jednostkom Ochotniczych 
Straży Pożarnych. Przekazany sprzęt 
z pewnością przyczyni się do zwięk-
szenia skuteczności bojowej jedno-
stek, umożliwi szybszą i profesjo-
nalną interwencję przez strażaków 
przy zapobieganiu, ograniczaniu 
i likwidacji nadzwyczajnych zagrożeń 
środowiska, jak również poważnych 
awarii.

W uroczystości uczestniczyli m.in.: 
Starosta Płocki - Sylwester Ziemkie-
wicz, Przewodniczący Rady Powiatu 
Płockiego Lech Dąbrowski, Członek 

Zarządu Powiatu Płockiego Apoli-
nary Gruszczyński, Wiceprzewod-
niczące Rady Powiatu - Magdalena 
Woja i Ewa Kowalak, Radni Powiatu 
Płockiego Izabela Tomaszewska, 
Marta Michalak, Bogdan Matczak, 
Bogusław Jankowski, Burmistrz 
Miasta i Gminy Drobin Krzysztof 
Wielec, Pełnomocnik Starosty Płoc-
kiego ds. współpracy z OSP Krzysztof 
Olejnicki, Dyrektor Wydziału Środo-
wiska i Rozwoju Obszarów Wiejskich 
Dorota Zakrzewska, a także Dyrek-
tor Wydziału Rozwoju Gospodarczego 
i Promocji Karolina Koper oraz 

druhowie z jednostek OSP, którym 
przekazano sprzęt. Władze Samo-
rządu Województwa Mazowieckiego 
reprezentował Dyrektor Delegatury 
Urzędu Marszałkowskiego w Płocku 
Tomasz Kominek oraz Anna Der-
lukiewicz - Radna Miasta Płocka i 
Karol Krajewski z Delegatury Urzędu 
Marszałkowskiego.

Ponadto Starosta Płocki Sylwe-
ster Ziemkiewicz odznaczył dr. Pio-
tra Gryszpanowicza wyróżnieniem 

Zas łużony d la  Ochotn iczego 
Pożarnictwa w Powiecie Płockim. 
Piotr Gryszpanowicz jest autorem 
wielu publikacji, w tym opisujących 
historię Płockiej Straży Pożarnej.

Przekazany sprzęt został pozyskany 
za pośrednictwem Referatu Bezpie-
czeństwa Pożarowego i Współpracy 
z Ochotniczymi Strażami Pożarnymi 
w ramach doposażenia sfinansowa-
nego przez Samorząd Województwa 
Mazowieckiego.

PRZEKAZANIE SPRZĘTU RATOWNICZO-GAŚNICZEGO DLA JEDNOSTEK OSP 
Z TERENU POWIATU PŁOCKIEGO
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Wolność to dar, ale i zadanie – 
pamięci o bohaterach i bohater-
skich czynach, bo bez pamięci nie 
ma tożsamości i nie ma polskości… 
16 października już po raz piąty 
mury Zespołu Szkół im. Stanisława 
Staszica w Gąbinie stały się prze-
strzenią, w której wspólnie uczczono 
odzyskanie przez Polskę niepodle-
głości.

W uroczystości udział wzięli: Iwona 
Sierocka – Wicestarosta Powiatu 
Płockiego, Krzysztof Jadczak – Bur-
mistrz Miasta i Gminy Gąbin, Tade-
usz Szymańczak – absolwent i wielki 
Przyjaciel Szkoły, Kluby Seniora 
działające w Gąbinie, Nauczyciele, 
Rodzice, Uczniowie i Przyjaciele 
Szkoły, którzy nigdy nie zawodzą 
i zawsze towarzyszą podczas waż-
nych wydarzeń szkolnych.

Uroczystość otworzyła projekcja 
filmu pt. „Niezwyciężeni” opowiada-
jącego historię ostatnich polskich 
100 lat i bohaterską walkę o niepod-
ległość. Po odśpiewaniu przez zebra-
nych Hymnu Narodowego, Dyrektor 
Jadwiga Irena Milewska powitała 
przybyłych Gości oraz wprowadziła 
w atmosferę spotkania.

„Gloria victis, gloria victis…” – popły-
nęło z ust młodych aktorów Szkol-
nego Teatru „Staszek”. Wspaniali, 
utalentowani uczniowie zaprezen-
towali spektakl patriotyczny na 
motywach prozy Elizy Orzeszkowej, 
który wyreżyserowała Beata Ryb-
nik. Wsparcie muzyczne zapewnili 
Tomasz Obidowski, Konrad Obi-
dowski oraz Zespół STACH_BAND. 
Scenografię przygotowała Maria 
Olszewska, światło Manufaktura 
Eventu.

Ważnym punktem uroczystości było 
odczytanie biogramów najważniej-
szych postaci związanych z niepod-
ległością – „Ojców Niepodległo-
ści”, które przybliżyły publiczności 
Bogumiła Kowalczyk i Maria 
Olszewska.

Rozwiązany został konkurs histo-
ryczny „Moja Niepodległa” skiero-
wany do uczniów Szkół Podstawo-
wych z terenu powiatu płockiego, 
sochaczewskiego i gostyńskiego 
oraz młodzieży Zespołu Szkół im. 
Stanisława Staszica w Gąbinie. 
Konkurs cieszył się ogromnym 
zainteresowaniem, o laur zwy-
cięzcy rywalizowało ze sobą 130 
uczniów. Młodzi twórcy i pasjo-
naci historii musieli zmierzyć się 
z tematyką wydarzeń, które pozwo-
liły Polsce odzyskać niepodległość. 
Test wiedzy został opracowany przez 
dr. Marcina Lichotę, w drugiej 
części uczniowie musieli wyrazić 
i uzasadnić swoją opinię na temat: 
„Za Bohatera Niepodległości 
uważam…” Serdecznie gratulu-
jemy wyróżnionym i nagrodzonym 
uczniom.

Nie zabrakło wspólnej biesiady 
– głównego punktu uroczystości – 
manifestowania radości podczas 
śpiewania patriotycznych pieśni. 
Goście czynili to z wielkim talentem 
i zaangażowaniem, ton chóralnym 
śpiewom nadawał Tomasz Obidow-
ski. Atmosferze wspólnego święta 
sprzyjał słodki poczęstunek zor-
ganizowany przez Radę Rodziców 
z Przewodniczącą Iwoną Korpow-
ską.

„Gąbińskie drogi do niepodle-
głości” to projekt real izowany 
wraz ze Stowarzyszeniem Razem 
Możemy Więcej – działającym na 
rzecz Szkoły. Projekt dofinanso-
wany został ze środków budżetu 
Samorządu Województwa Mazo-
wieckiego. Honorowy Patronat 
nad wydarzeniem objął Sylwester 
Ziemkiewicz – Starosta Płocki. 
Upominki  przygotowało Biuro 
Niepodległa przy współpracy ze 
Stowarzyszeniem Razem Możemy 
Więcej.

Organizatorzy składają podzięko-
wania wszystkim Nauczycielom, 
Pracownikom Administracji i Obsługi, 
Rodzicom i Uczniom zaangażowanym 
w zorganizowanie „Biesiady Patriotycznej”, 
a w szczególności Pionowi Hotelarskiemu, 
Zawodowemu, Klubowi „Ośmiu”, Klubowi 
Fotograficznemu „Pixel”, Stowarzyszeniu 
„IUVENES”.

Zadanie publiczne „Gąbińskie Drogi 
do Niepodległości” dofinansowane 
ze środków z budżetu Województwa Mazo-
wieckiego.

 
 

„GĄBIŃSKIE DROGI DO NIEPODLEGŁOŚCI” – V BIESIADA PATRIOTYCZNA
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5 grudnia na całym świecie obcho-
dzony jest Międzynarodowy Dzień 
Wolontariusza. Ten dzień świętowano 
też w Zespole Szkół im. Leokadii 
Bergerowej w Płocku. Odbył się tu 
VI Powiatowy Dzień Wolontariusza, 
nad którym honorowy patronat objął 
Starosta Płocki – Sylwester Ziemkie-
wicz.

Z inicjatywy Szkolnego Klubu 
Wolontariusza „Jestem dla innych” 
Zespołu Szkół im. Leokadii Bergero-
wej w Płocku (opiekunowie – Anna 
Jeziórska i Wioletta Róg), jak co 
roku odbyło się Spotkanie Integra-
cyjne Szkolnych Klubów Wolontariu-
sza. Przybyli na nie przedstawiciele 
wolontariatu z Zespołu Szkół im. Jana 
Śniadeckiego w Wyszogrodzie (opie-
kunowie – Anna Dąbrowska i Mar-
tyna Sobocińska), Zespołu Szkół 
im. Stanisława Staszica w Gąbinie 
(opiekunowie – Kamilla Krakow-
ska i Anna Dybiec), Zespołu Szkół 

Specjalnych w Goślicach (opieku-
nowie – Anna Walczak i Dominika 
Markowska) oraz Internackiego 
Klubu Wolontariusza Zespołu Szkół 
im. Leokadii Bergerowej w Płocku 
(opiekunowie – Luiza Koprowska 
i Beata Żakieta).

Wspólne świętowanie rozpoczęło się 
od integracji wolontariuszy. Młodzież 
podczas warsztatów teatralnych 
przygotowywała etiudę „Moc bez 
przemocy”, którą zaprezentowała 
podczas oficjalnej części uroczysto-
ści. Koordynatorzy szkolnych wolon-
tariatów uczestniczyli w warsztatach 
rękodzieła, wykonując ozdoby świą-
teczne, które zostaną przekazane 
podopiecznym Hospicjum Caritas 
w Płocku. Następnie wszyscy wzięli 
udział w spotkaniu z dietetyczką 
- panią Marleną Chlewińską. 
Podczas warsztatów „Pysznie, 
zdrowo, kolorowo” młodzież uczyła 
się przygotowywania zdrowych 

posiłków, które mogą być alterna-
tywą do zabieranych do szkoły kana-
pek.

Za pracę na rzecz innych wolon-
t a r i u s z o m  p o d z i ę k o w a ł a 

Iwona Sierocka – Wicestarosta. 
Doceniając zaangażowanie mło-
dzieży i ich opiekunów wręczyła 
w imieniu Starosty Płockiego 
Sylwestra Ziemkiewicza, razem 
z Małgorzatą Struzik - Dyrektorem 

Wydziału Edukacji, Kultury i Spraw 
Społecznych Starostwa Powiato-
wego w Płocku, upominki. Wolonta-
riusze podziękowali uczestniczącym 
w spotkaniu za wsparcie i pamięć, 
przekazując świąteczne stroiki.

VI POWIATOWY DZIEŃ WOLONTARIUSZA 
W ZESPOLE SZKÓŁ IM. LEOKADII BERGEROWEJ W PŁOCKU

W środę, 29 listopada, w Sta-
rostwie Powiatowym w Płocku 
odbyło się spotkanie z medalistami 
M a z o w i e c k i e j  O l i m p i a d y 
Specjalnej, która odbyła się 
w Warszawie.

Starosta Płocki Sylwester Ziem-
kiewicz i Wicestarosta Iwona Sie-
rocka gratulowali zawodnikom, 
pływakom, mieszkańcom Domu 

Pomocy Społecznej „Nad Jarem” 
w Nowym Miszewie wspania-
łych wyników podczas 19. Mazo-
wieckiej Olimpiady Specjalnej. 
Zdolni sportowcy zdobyli na zawo-
dach pięć złotych, trzy srebrne 
i dwa brązowe medale.

Po okiem trenera Kazimierza 
Zygnera pływacy zmagali się 
w takich konkurencjach jak styl 

dowolny indywidualnie na dystansie 
25 i 50 metrów, żabką na dystan-
sie 25 i 50 metrów oraz sztafeta 
4 x 25 metrów. 

W spotkaniu uczestniczyli również: 
Jarosław Mioduski - Dyrektor Domu 
Pomocy Społecznej „Nad Jarem” 
w Nowym Miszewie, Paweł Jankowski 
z DPS „ Nad Jarem” - opiekun spor-
towców.

10 MEDALI PRZYWIEŹLI Z MAZOWIECKIEJ OLIMPIADY SPECJALNEJ 
PODOPIECZNI DOMU POMOCY SPOŁECZNEJ W NOWYM MISZEWIE „NAD JAREM”

14



15

14 listopada, w Dzień Czystego 
Powietrza, oddano do użytku pierw-
szą w powiecie tężnię solankową. 
Stanęła ona przy Zespole Szkół 
im. Jana Śniadeckiego w Wyszogro-
dzie.

Tężnię postawiono w ramach zada-
nia pn. „Budowa tężni solankowej 
z zasilaniem OZE wraz z wykona-
niem powierzchni przepuszczalnej 
i nasadzeń” dofinansowanego 
z programu Mazowsze dla kli-
matu 2023 realizowanego przez 
Wo j ewód z two  Ma zow i e c k i e . 
Całość inwestycji wyniosła 198 
000,00 zł, z czego 59 400,00 zł 
stanowił wkład własny.

J a k  p ow i e d z i a ł  S y lwe s t e r 
Ziemkiewicz - Starosta Płocki, 
zadbaliśmy o jakość środowiska 
i klimatu właśnie w tym miejscu, 
gdzie zabudowa jest zwar ta. 
Powiat jest szczególnie nara-
żony na określone skutki zmian 
klimatu, chociażby ze względu 
na usytuowanie na jego tere-
nie największego producenta 
i dystrybutora produktów naftowych 
i petrochemicznych w Polsce. 

D la tego n ieus tann ie  pode j -
muje działania na rzecz ochrony 
środowiska naturalnego, poprawy 
jakości powietrza oraz stanu wód, 
ochrony lasów, promocji walo-
rów przyrodniczych regionu oraz 
propagowania trendów zdrowego 
stylu życia.

Powiat wdraża „Program ochrony 
ś rodo w i ska  d l a  Po w ia t u 
Płockiego do 2030 roku”. 
Działania w nim ujęte mają na 
celu osiągnięcie trwałego i zrów-
noważonego rozwoju powiatu 
płockiego oraz poprawę jego 
atrakcyjności poprzez działania 
społeczne i inwestycyjne w zakresie 

ochrony środowiska, a także poprawę 
świadomości mieszkańców powiatu 
w zakresie zachowań proekologicz-
nych.

W uroczystym otwarciu tężni uczest-
niczyli: Starosta Płocki Sylwester 
Ziemkiewicz, Członek Zarządu 
Apolinary Gruszczyński, Radni 
Powiatu Płockiego Elżbieta Anna 
Jachimiak, Bogusław Jankow-
ski, Dyrektor Wydziału Środowiska 

i Rozwoju Obszarów Wiejskich 
Dorota Zakrzewska, Dyrektor ZS 
im. Jana Śniadeckiego w Wyszogro-
dzie Joanna Misiakowska, a także 
ks. kan. Grzegorz Przybyłek. 

W tym roku Powiat zadeklaro-
wał wolę przystąpienia do Klastra 
Mazowiecka Dolina Wodorowa. 
W projektach MDW mogłoby być 
realizowane m.in. wdrażanie tech-
nologii wodorowych w transporcie, 
jak i innych technologii produkcji 
i wykorzystywania zielonego wodoru. 
Konieczność ograniczenia zużycia 
energii była przyczyną zrealizowanej 
niedawno modernizacji oświetlenia 
w budynku Starostwa Powiatowego 
w Płocku. Modernizacja polegała 
na wymianie oświetlenia na energo-
oszczędne. 

W dobie zmian klimatu szcze-
gólnie istotne jest przeciwdziała-
nie skutkom suszy oraz ochrona 

przeciwpowodziowa. Powiat Płocki 
aktywnie promuje działania słu-
żące zwiększeniu retencji, rozwi-
janiu monitoringu suszy rolniczej, 
ochronie funkcjonujących na tere-
nie powiatu jezior i rzek oraz ochro-
nie różnorodności biologicznej. 
Podejmuje również szereg działań, 

mających na celu zwiększenie ochrony 
przeciwpowodziowej.

Kolejnym ważnym tematem w ochronie 
środowiska powiatu płockiego są lasy 
– ich ochrona, zwiększanie lesistości 
i prawidłowe gospodarowanie ich 
zasobami.

OTWARTO PIERWSZĄ W POWIECIE PŁOCKIM TĘŻNIĘ SOLANKOWĄ
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POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU W PŁOCKU
- Każdego dnia działamy i pra-
cujemy dla Państwa i naszego 
powiatu. To nasza misja, nasz 
cel i nasze zobowiązanie wobec 
Was – Mieszkańców Ziemi Płoc-
kiej – podkreśla Starosta Płocki 
Sylwester Ziemkiewicz.

W Starostwie Powiatowym w Płocku 
odbywają się regularnie posiedze-
nia Zarządu Powiatu. Jedno z nich 
miało miejsce 30 listopada.

Staroście Sylwestrowi Ziem-
kiewiczowi towarzyszyli Wice-
starosta Iwona Sierocka oraz 
Członkowie Zarządu Apolinar y 
Gruszczyński i Stefan Jakubowski. 
Jak zawsze obecni byli też Przewod-
niczący Rady Powiatu Lech Dąbrow-
ski, Sekretarz Powiatu Michał 
Twardy, Skarbnik Powiatu Kata-
rzyna Leśniewska, a także dyrek-
torzy wydziałów i jednostek organi-
zacyjnych, m.in. Dyrektor Zarządu 
Dróg Powiatowych w Płocku Marcin 
Błaszczyk.

D o b r e ,  b e z p i e c z n e  d r o g i 
i wszystko, co ich dotyczy, są jednym 

z priorytetów. Podczas posiedzenia 
Zarząd zdecydowanie odrzucił wnio-
sek spółki Centralny Port Komunika-
cyjny, która chciała wyrażenia zgody 
na „udostępnienie nieruchomości na 
cele badań lub pomiarów w związku 
z planowaną inwestycją pn. Budowa 
linii kolejowych nr 5 i 50 na odc. 
węzeł CPK – Płock – Włocławek”.

- Nie ma opcji, byśmy pozwalali 
CPK na działania na naszych 
drogach – powiedział Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz.

Podczas posiedzenia rozpatrzono 
bardzo wiele istotnych kwestii. 
Jedną z nich jest z pewnością utwo-
rzenie Ośrodka Interwencji Kryzy-
sowej i połączenia go z Powiatowym 
Centrum Pomocy Rodzinie w Płocku.

Zatwierdzono również projekt 
uchwały w sprawie „Kierunków 
Działania Zarządu Powiatu w Płocku 
na 2024 rok”. Wśród tych kierunków 
są m.in.:

	● Przebudowa i remonty dróg,  
a także budowa chodników 

i ścieżek rowerowych

	● Realizacja polityki ochrony środo-
wiska oraz wzmocnienie potencjału 
rozwoju naszego powiatu

	● Dalsza skuteczna walka z bez-
robociem poprzez aktywizację 
zawodową osób bezrobotnych 
i działania skierowane do przedsię-
biorców

	● Dalsze wspieranie aktywności 
mieszkańców i włączenie społeczeń-
stwa lokalnego w procesy decyzyjne.




